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„A wall-streeti klikk nem akar igazi
mondotta Wallace Kaliforniában

NEWYORK. (Rador.) — A tató gyárak munkásai között hah sztrájkja megbénítja az „United Auto" társaság a CK) kes»ffl5
kaliforniai Carlandban mondott sztrójkmozgalom indult ez ellen a, Egyesült Államok hadianyaggyár- szakszervezeti ^szövetséghez tartó- felt, a General Motors" Tröszt
' . ............... zaklat^ élted tiltakozásul. Poli-tárónak ezt az ágát tó munkásai bejelentették: csalta- yallalatamak

«kai körök attól tartanak, hogy DE7TROIT. (Rador.) Az ^As- hozásukat a „General Motors'* lépnek, ha májra 23-ig nem JTjaz
az atomkutatógyárak munkásai- sociated Presa** közli, hogy az társaság 225.000 alkalmazottjának ala szerződésüket.

ég rádión is közvetített beszédé- 
ben, Henry Wallace, az ameri
kai harmadik párt elnökjelöltje 
kijelentette, • hogy a Molotov 
szovjet külügyminiszter és 
Smith amerikai nagykövet kö
zötti jegyzékváltás meghozta a 
két nagyhatalom közötti nézet
különbségek rcegold&sánakt a 
reményét, azonban Washington 
sietett mérsékelni ezt a reményt.

Rámutatott arra, hogy a wáli- 
«troeti klikk — amelynek kato
nai tervei veszélybe kerültek — 
nem akar igazi békét, mert ez 
meghiúsítaná a világ legtöbb or
szágával szemben gazdasági le
igázásra törekvő terveiket. Ez
után hangoztatta, hogy az 
Egyesült Államok kormányának 
világosan meg kell jelölnie, 
melyek „a Szovjetunió és az 
Egyesült Államok közötti leg
fontosabb véleménykülönbségek, 
hogy a nép megítélhesse, van
nak-e ezek között olyanok, ame
lyek nem oldhatók meg békés 
tárgyalások utján és hogy van-e 
ezek között olyan kérdés, amely 
feljogosítana a világ katonai 
táborrá változtatására."

A mexikói eredetű amerikaiak 
loS-angelesi nagygyűlésén be
szélve Wallace, elítélte a Kali
forniában élő mexikóiakkal szem
ben érvényesülő megkülönböz
tetés politikáját, Rámutatott, 
hogy a bogotai pánamerikai ér
tekezleten aláirt megállapodás 
Latin-Amcrika mezőgazdasági 
helyzetének megtartásúra tö
rekszik, ami az Egyesült Álla
mok monopolistáinak biztosit 
előnyt. ,A csak mezőgazdaságu- 
kat feli észt 5 országok — mon
dotta Wallace -— az imperialis
ták áldozatául esnek. Latin. 
Amerikának iparosodásra van 

-szüksége."
' NEWYORK. —- Az atomgyár- 
lásbnn foglalkoztatott tudósok és 
munkások között nngy izgalmat 
keltett az a hir, hogy két tudóst 
eltiltottak munkájától, ugyank
kor 3 tudóst és több munkást bi
zottság elé idéztek nnnnk megálla
pítása végett, vájjon & kormány 
taegbizhnt-e bennük. Hír szerint 
még további 50 Személyt bocsátó
tok hasonló vizsgálat alá.
. MÁa jelenléti szerint a* atomkd-

NEWYORK.. — (Rador.) Noha Gro- 
miko szovjet és Tarasenko' ukrán megr 
bízott gyors cselekvést kérj a palesztinai 
harcok megszüntetése érdekében, a Biz
tonsági Tanács május i8-án egész nap 
jelentőség nélküli vitát folytatott s eljá
rása. nem volt összhangban, az Egyesült 
Államok megbízottjának május 17-én 
benyújtott határozati javaslatával, amely 
szerint a palesztinai helyzet a béke 
megsértését jelenti.

A tanács megvitatta az Austin ameri
kai megbízott által a Palesztinában ér-' 
dekelt országokhoz küldés végett java
solt kérdőívet s azonnali továbbításra el
fogadta ennok modósitott változatát. 
Úgy döntött, hogy a kérdésekre május 
19-én délután 4 órától számított 48 
órán belül kér választ az érdekeltektől. 
Bár Austin hangsúlyozta, hogy a kérdő
ív csak másodrendű fontosságú, az arab 
államok, Ktaa és Anglia képviselőinek 
sikerült az egész vitát erre összepont»-

sátánjuk.
Gromiko szovjet megbízott keményen 

bírálta ezt az eljárást. Rámutatott, hogy 
az arab államokból és &z uj Izrael ál
lamból érkező hírek nem hagynak semmi 
kétséget afelől, hogy Palesztinában há
ború van s megemlítette, hogy a Bizton, 

sági Tanács már három napot töltött el 

jebmtiktelen kérdések tárgyalásával 

anélkül, hogy megkísérelte volna e ve

szedelmes kérdés megoldását. Megállapit-

A ieswefl iegwbte
VAREÓ — (Rador) A lengyel 

távirati iroda ismerteti Modze- 
levszki külügyminiszternek a jegy
zékéit, melyef; Izrael zsidó állam 
kormányának az állam megala
kulást bejelentő jegyzékére kül
dött válaszul. A lengyel jegyzék 
megállapítja, hogy: ,.A lengyel

Elfogadják a késedelmes 
adówállomást is

BUKAREST __ (Rador) A pénzügyminisztérium elrendelte, hogy az 1048—49. évi adókivetési
munkálatok első szakaszát junius 15-éig fejezzék be. .

Ebben az évben — mint megírtuk — az adókivetések lény cgcsen eltérnek az eddigi rend
szertől, mert a fizetendő adók összegét az adózók adővallomása alapján állapítják meg. Az adó
vallomások beadásának határideje május 15-én lejárt.

A pénzügyminisztérium most körrendeletben értesítette a pénzügyigazgatóságokat, hogy má
jus 15-e után is fogadják el és iktassák be az adóbevallásokat. Ilyen esetben azonban — ha az adó
fizető a bevallást önként, egyéni kezdeményezésből és az ellenőrző szervek láltamozása nélkül 
nyújtotta be — elemi és pótadóját 10 százalékos adótöbblettel állapítják meg.

Abban az esetben viszont, ha megállapítják, hogy az adóvallomást nem egyéni kezdeménye
zésből nyújtották be, az adótöbblet 30 százalék és az ezzel felemelt adóösszeg háromszorosa mint 
büntető.*.

A körrendelet arm U utasítja a pénzügyigazgatóságokat. hogy az egyéni kezdeményezést 
állapit sók meg és csak a 10 százalékos adótöbbletet alkalmazzák abban az esetben is, ha a korábbi, 
nem a valós helyzetnek megfelelő adóvallomást az adókivetések megkezdése napjáig a valós hely
űinek megfelelő pólvallomáwftl egézaiti ki az adójizatA

va, hogy az amerikai határozati javas
lat bizonyos módosításokkal tárgyalási 
alapul szolgálhat a Biztonsági Tanácsnak 
a palesztinai helyzet megoldásához,, Gro_ 
miko hangoztatta, hogy „a tanácsnak 
haladéktalanul rá kell térnie e javasla

tok érdemi tárgyalására?

A tanács ennek ellenire folytatta a 
kérdőív és egyéb másodrendű fontosságú 
kérdések feletti vitát, majd elnapolta 
munkálatait. Az ülést másnap folytatták.

kormánynak a zsidó nemzetre és 
Izrael zsidó állam kormányára 
vonatkozó álláspontja jól ismert 
nemzetközt sí,kon s különösen az 
ENSz-bcn. A lengyel kormány 
mindenkor rokonszenvvel és meg
értéssel tele magatartást tanúsí
tott n szabadságáért és saját álla

máért küzdő zsidó nemzet iránt. 
Április 28-án. kijelentettük a kül- 
földi zsidó küldöttségnek) mely
ben a palesztinai zsidók több kép
viselője is résztvett, hogy „a zsú 
dó nemzet remélhetőleg leküzd 
minden nehézséget?'.

Rádióhir szerint a szerdai na
pén a jugoszláv kormány is beje
lentette, hogy elismeri az uj zsidó 
államot. A nikaraguai kormány 
hasonló bejelentést tett.

TELr-AVIV. (Rador.) — A zsi
dó csapatok elfoglalták a legna
gyobb palesztinai brit katonai tá
bort. Egyidejű jelentés arról is 
beszámol, hogy áttörték a Jeru
zsálemet körülzáró arab gyűrűt g 
kapcsolatot teremtettek az ó-vá. 
rosban védekező zsidó erőkkel. — 
Reuter-jelentés közli, hogy a zsi
dó erők Jeruzsálemnél elfoglalták 
a Sion-hegyet és hadászati ponto
kat szereztek az ó-város közelé
ben.

A zsidó állam keleti határán a 
sziriai, iráki és tronszjordániai 
haderők folytatják támadásaikat. 
A zsidó csapatok kiürítették a 
mult héten elfoglalt Samara vá
rost. Tel-Avivtól keletre harcban 
állnak az arabokkal Pramla város 
Jtörnyékén. A Tcl-Avivot május 
18-án ért 7 légitámadás alkalmá
val az arabok könnyű bombákat 
éa gépfegyvereket használtak. Ha
lottal: és sebesültek vannak. Az 
ogyiptomi haderők jelentése sze
rint az egyiptomi tüzérség bom
bázta a Gazától 21 kilométerre 
délkeletre levő Imára helység vé
delmi állásait. Egyiptomi repülő
gépek ismét támadták Tcl-Avivot, 
Dcir-Sneidct és Nauwuit, tüzetet 
éa má« károkat okozva.



HERCZEG FERENC
lemondott a Petőfi Társaságban vi
selt örökös tiszteletbeli elnökségéről. 
Aligha lehet azt elmondani, hogy ez 
a hír nagyobb izgalmakat váltott 
volna ki. Hiszen Herczeg Ferenc még 
éleiében pontosan olyan irodalmi 
jelentéktelenségbe süllyedt, amilyent 
művészi fajsúlya szerint megérde
melt. A Habsburg és neobarokk Ma
gyarország hivatalos hatalmasságai
tól az „írófejedelem" trónjára emelt 
Herczcg Ferenc, sok más csinált 
hatalmassággal egyetemben, ma már 
végérvényesen a multté, s ha a 
neve mégis elénk ötlik, önkéntele
nül is a kísértetjárás jut az 
eszünkbe.

Annyi bizonyos, nem volt még 
iró magyar földön, aki olyan csil
logó karriert futott volna be, mint 
Herczeg Ferenc. Kétségtelen, ez a 
versed fiatalember, aki jogászkorá
ban még csak nagy 
fogalmazott magyarul 
tudott megszabadulni 
mustól) egyes-egyedül 
köszönhette gyors 
Csakhogy éppen nem 
gének, hanem társadalmi alkalmaz
kodóképességének. Mert Herczeg 
Ferenc már első botladozó írásgya
korlataival a hatalmasok íródeákja 
lett. A vidéki főispán, a pesti mi
niszter, sőt német fordításban még 
a magas Habsburg-ház tagjai is, 
egyforma gyönyörűséggel 
Herczeg Ferenc írásait. S 
bán természetesen tódult 
kodóréteget kiszolgáló 
szolgahad, az úgynevezett úri közép
osztály.

üggyel-bajjal 
(sohasem is 
a germaniz- 
tehetségének 
előrejutását, 

írói tehetsé-

olvasták 
nyomuk- 
az ural- 
színtélen

MIÉRT VOLT 
e hallatlan lelkesedés, ez az öröm-

. repesés Herczeg minden soráért. Már 
megmondottuk az okát elébb: a ha
talmasok íródeákja volt. Senki sem 
tudott úgy a nagyurak szájuk ize 
szerint írni, mint ő. Vegyünk egy 
példát. Talán a legjellegzetesebbet: 
a Gyurkovicsokat. Jellegzetes kép, 
az elmagyarosodott bunyevác dzsen
tricsalád, amelyik kisebb-nagyobb 
szélhámosságokkal tartja fenn ma
gát, sorra várrja pénzes úriemberek 
nyakába a Gyurkovics-lányokat 
(így emelkedett a magyarországi 
úricsaládok eszményképévé Gyur- 
kovics-mama). mialatt a Gyurkovics- 
fiuk képviselőkké és huszártisztekké 
avanzsálnak, az vrambátyámos kap
csolatok révén.^Mindez helyes és 
igaz. Abban a feudális-kapitalista 
világban valóban eladták a lányo
kat, mint eleven húst, a legtöbbet 
Ígérőnek, a „legjobb partie"-nak. 
Abban a világban a protekció, a 
püspök-nagybácsi, vagy a miniszter
rokon jelentette a fiatalember szá
mára a karrier előre kikövezett út
ját. Nem a tehetség, hanem a nagy
úri protektorok vitték előre a ha- 

. talmasságok előtt hajbókoló, „jól
nevelt" fiatalembert, akiről eleve 
tudni lehetett, hogy a maca osztá
lyának érdekeit hűséggel fogja 
képviselni, ha maga lesz püspökké, 
tábornokká, vaay miniszterré.

A KÖRKÉP VALÓBAN 
helyes és töretlen. Csak éppen Her
ezeg Ferencnek mindez roppantul 
tetszik, örömmel közli olvasóival a 
világ ilyetén nagyszerű elrendezé
sét. Éppen e lelkes tapsival nyerte 
el a hatalmasok helyeslését. De ép
pen emiatt hullott ki a rostán, mint 
író. Mert az igazi írói magatartást 
nem Herczeg, hanem. Mikszáth tanú
sította, aki amikor megrajzolta a 
dzsentri-világ körképét, a „Noszthy 
fiú esete Tóth Marival" című regé
nyében (ne a mesteremberek által 
meghamisított színdarabra gondol
junk, hanem az eredeti műre), a 
Herczeg által oly bájosnak és kel
lemesnek tartott világra kíméletlen 
szatírával sült le s felfedi annak az 
egész grőfl-főisnáni-dzsentrl világ
nak szörnufiréces rothadását. De 
éppen ezért Mikszáthof meghamisí
tották. Herczeget pedig az egekig 
emelték.

Idézhetnék a hírhedten gíccses 
,JPogányol:“-at is, ahol bebizonyo- 1 
sodik: a kószáló, pásztázó magya-

rok is bessenyők nem tehetnek 
. mást, mint beletagozódnak a ger- 
: mának vaserejű rendjébe. Ezt kí

vánja az okosság, ez az előrejutás 
és fejlődés útja — suttogja az olvasó 
fülébe a nagy népszerűségre ver
gődött regény. Hogy a „Fog dny ok" 
és a hasonszőrű könyvek mennyivel 
járultak hozzá a germán imperia
lizmus magyarországi beágyazódásá
hoz, ami a két háború véres 
landjáig vezetett, arra már csak 
vetkeztetni lehet.

Általában, hamisító történelmi 
gényei jelentős mértékben segítet
ték elő a középosztályban hamis 
világkép kialakulását, s hogy ez az 
osztály egészen Szálasiig zülljék.

TISZA ISTVÁNNAK, 
a legreakciósabb magyar grófi poli
tikusnak kebelbarátja és házi írója 
volt Herczeg Ferenc. Ebfjen a minő
ségében kemény hajszát vívott a 
nép forradalmi igazságát hirdető, 
az úri Magyarország romlását pró
fétáié Ady Endrével. Herczegék 
hazaárulózására tört ki Ady Endré
ből a düh a „svábokból jött magya
rok" ellen. A Herczegék vezette hi
vatalos irodalom, a reakció véd- 
bástyája, sohasem is volt hajlandó 
tudomásul venni Ady nagyságát, 
ami e nagyságból semmit sem 
vonhatott le.

Ugyanez a Herczeg Ferenc termé
szetesen keményen szembeszállt a 
magyar nép 1918-as forradami meg
mozdulásaival s a forradalom ide
gen csapatokkal történt leveretése 
után a neobarokk Magyarország hi
vatalos írójává vált. Tisza után 
most már Horthyéknak és Bethlen

ka- 
kö-

re-

Verssnyekke! ünnepli
Kolozsvár tanuló ifjúsága 1848 emlékét

*í.

KOLOZSVÁR — Kolozsvár 
tanulóifjúsága páratlan lelkese
déssel készül az 1848-as sza- 

. badságharc századik évfordu
lójának ünnepségeire.

A centenáris ünnepségek ke
retében, április 29-e és május 
S-a között a 2. számú állami 
gimnáziumban faliújság és 
egyéni rajzkiállitást rendeztek. 
A kiállított 45 faliújság és 70 
rajz tárgyát a 1848-as szabad
ságharc történetéből vették. A 
három legsikerültebb faliújsá
got és egyéni rajzot a főváros
ba küldték, ahol országos vi
szonylatban döntenek majd a 
három legjobb között.

Május 14-én, mintegy 7 ezer 
középiskolás diák versenydol 
gozatot irt „A 48-as forrada
lom visszhangja Kolozs megyé

ben" címmel.
Május 15-én háromszáz kö

zépiskolás diák iskolaközi ver
senyen vett részt, amelynek ke
retében a minisztérium részé
ről küldött tételeket dolgozták 
ki. A tételeket a diákok előtt 
bontották ki zárt borítékból. A 
verseny dolgozatot különböző
csoportokban Írták. Az első 
csoportban az I., II. és III. osz
tályos középiskolai tanulók 
dolgozták ki „Balcescu Nicolae 
és a 48-as forradalom, a román 
fejedelemségekben" cimü tételt.

A második csoportban a IV. 
és V. osztályos középiskolai ta
nulók „Mi volt a célja az 1848- 
as forradalomnak a Havasalföl- 
dön?“ cimü tételt dolgozták ki 
és végül a harmadik csoport
ban a VI., VII. és VIII. osztá-

lyos középiskolai tanulók „Mi
kor és hogyan valósították meg 
hazánkban a 1848-as román fe
jedelemségekben végbement 
forradalom célkitűzéseit?" cí
men dolgozták ki a minisztéri
umból kapott tételt. A -tétele
ket minden középiskolás diák 
saját anyanyelvén irta meg.

Mindkét versenyvizsga há
rom legjobb dolgozatát felkül- 
dik a fővárosba és az ország 
különböző részeiből beérkező 
versenydőlgozatőkbol választ
ják ki országos viszonylatban a . 
három legjobbat.

Junius 13-án a 48-as ünnep
ségek befejezése alkalmiból, az 
összes kolozsvári iskolák nagy
szabású tornaünnepélyt rendez
nek az Egyetemi Sportstadion
ban.

Mit mond a rendező és a szereőlő
az ?? Ufktsledmúábu66

cimii Baranga-vigjátékról
KOLOZSVÁR. — Aurel Baran- — Hobán Jenő gondos munkája 

ga ,,Utazás UjkpJ ed ónjába" című —- ugyancsak Kolozsváron kerül
lendületes, s mindjárt megkapja • 
nézőt. A fiatal író manzárdlakását

Istvánéinak, a Habsburg-rendszert ^yigjátékát próbálja az Állami Ma- először színre e vidám és mégis látjuk, ahol a diványon fiatal nő 
Habsburgok nélkül restaurálóknak irryap 5^53 prózai együttesének kissé keserű játék, melyben a alszik. Ezt a leányt az iró mentet- 

-------------m gzerepl5íe> érd’gkes és uj- könnyed és fordulatos események te ki a tóból. Az iró, aki barátja- 
szerű darabot nemrégen mutatta között komoly mondanivaló huzó- val, a feltalálóval lakik együtt.

dalnoka s ebben a minőségben dl! 
a Revíziós Liga éléré.

ENNEK A REVÍZIÓS 
LIGÁNAK

az volt a feladata, hogy állandóan 
ébren tartsa a magyar nép gyűlö
letét a szomszéd népek ellen s ki
felé, az ország határain túlra irá
nyítsa a magyarság figyelmét. A 
Revíziós Liga urai és gazdáik, a 
feudális-tőkés úri -Magyarország 
kormányzói, attól való rettegésük
ben, hogy a magyar nép ködképek 
kergetése, (mert hiszen a Revíziós 
Liga handabandázásánakr-” amúgy 
sem lehetett gyakorlati eredménye), 
céltalan álmodozás helyett körülnéz 
a határokon belül s észreveszi 
a földbirtokkérdést, a zsellérek em
bertelen nyomorát, a munkások ki- 
uzsorázottságát, az éhező értelmisé
gieket s a nyomortenger tetején 
vígan hajókázó nagyurakat.

Várjatok — hirdeti a Revíziós 
Liga — majdha ismét meglesz az 
Ezeréves Szentistváni . Birodalom 
(esetleg Kárnát-Duna Nagyhaza), 
akkor alászáll Magyarországra a 
mennyeknek országa. Addig csak 
tűrjetek és gyűlöljétek a szomszéd 
népeket. Éppen ez esztelen gyűlöle
tet hirdető, hamisan magyarkodó 
Revíziós Liga volt az egyik mag
vetője a fasizmus véres magyar
országi termésének. Mert ezek a 
Revíziós és Antireviziós Ligák sem
mi egyebet nem szolgáltak, mint a 
nép félrevezetését, s a mestersége
sen szított gyűlölet motorjával haj
tották egymás ellen vágóhídra a 
népeket a nagyúri hatalom birtok
állományának megőrzéséért.

EZ A VILÁG 
elmúlt. A toldozott-foldozott hűbéri
tőkés világ összeomlott Magyaror
szágon éppen úgy. mint Romániá
ban. Az „írófejedelem" Herczeg Fe
renc együtt hullott a semmibe gaz
dáival. S hiába kötötték „Herczeg 
Ferenc összes művei"-nek arany
betűs díszkiadását mindenki nya
kába, bizony ez csak romló és fér- j 
tőző hulladék maradt. Herczcg Fe
renc semmibchullása nem „Istenek 
alkonya". Egyszerűen: egy irodalmi 
üayeskedőt leleplezett az Idő, a fej
lődés, a valóság.

alszik. Ezt a leányt az iró mentet-

NAGY ELEK

be a kolozsvári Román Nemzeti dik meg.
Színház. Magyarnyelvű fordításban Az első felvonás első jelenete

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség országos tanügyi 
bfeotísága megkezdette a Varga Katalin leánykollégium- építési 
munkálatait a Karkas-utca 7 alatti helyiségben, amelyet e ©ólra a 
MNSz kolozsmegyei szervezete engedett át.

Az /országos központ terve szerint — mint azt már megírtuk — 
az 1843-as szabadságharcos asszony emlékére és a román és magyar 
barátság továbbépítésére mindkét nép földműves leányai részére kö
zös kollégiumot építenek, amely ezév szeptember 1-én meg is kezdi 
működését. A kollégiumot a kolozsvári és kolozsmegyei szervezetek 
önkéntes munkával, önkéntes adakozásaiból fogják felépíteni.

A napokban meg is kezdődtek az átalakítási munkálatok. 
MNSz kolozsvári és kolozsmegyei szervezete irodájának c.J. 
magyarjai hozzáfogtak a bontási munkálatokhoz, 
előmenetelét a kerületek lelkes magyarjai is támogatják, akik 
jövő hét folyamán veszik ki részüket ebben a munkába-.

. A 
cselekvő 

A munka gyors 
a

Százféle meglepetés
várja május 23-án a MNSz majálisának minden egyes látogatóját. 
A Református Kollégium udvarán és kertjében megrendezett ma
jális nagyszabású előkészületei máris Ízelítőt adnak mindabból, 
ami itt látható és hallható lesz, ezen a minden bizonnyal felejthe
tetlen vasárnapon.

Ezen a napon a vurstli beköltözik a város központjába. A 
gyerekeknek lesz ebben elsősorban nagy öröme, de a felnőttek is 
visszavarázsolhatják gyermekkorukat. Körhinta, lepényevés, zsák- 
bafutás, horgászás, kacsavadászat stb. ezek a tipikus vurstlábeli mu
latságok. Délután aztán a nagy szabadtéri színpadon színes műsor 
kezdődik. A színjátszó és énekes valamint táncos csoportok leg
jobbjai mutatják be művészetüket. Megyénk falvainak szinpompás 
viseletű népe bizonyára magával ragadja ősi művészetével a váro
siakat, de a hatalmas műsor vidám, könnyű szórakozása, a legjbb 
hivatásos és amatör művészek részvétele s a reggelig tartó tánc 
azok az attrakciók melyek felejthetetlenné avatják majd a MNSz 
nagy népünnepélyét.

IEJ"-
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Jaz allami mágyar színház
ț ÉS OPERA MŰSORA:

Z?.nei s-abgdlicei’mi előadások ’ szedelmes ‘kanyar.

dr, Ia ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
] ÉS OPERA MŰSORA: 

Május 21-én, pénteken: Eladott 
menyasszony. 

Május 23-án, vasárnap: Lakmé. 

Míjm 24-én, hétfőn: A denevér.

, Májút 26-fn, tztfdfn: Szókletct a ize- 

rllybál. Előadót n munkásság részére.
KOLOZSVÁRI MOZiK MŰSORA. 

. CAPITOL: A két bajtárs. Uatal- 
*mai szovjet tűm Leningrád védöi-

Zl i

KOLOZSVÁR. — Az Iskolaközi (ez. 
előtt szakszervezeti) zeneiskola zenei sza- 
badlireumi tnnfolyarnánnk előadássoro
zatában május íi-én „Erdélyi zene‘‘ 
címmel rendezik meg a sorozat harmadik 
hangversenyét. Az előadó, dr. Lakatos 
Járván Imre ez alkalommal Farkas 
Ödönről, b kolozsvári zeneélat egykori 
hírneves vezéralakjáról és Seprő li János
ról. a magyar népzene első erdélyi gyüj. 
tőjéről beszél.

Ax előadáson műsorra kerülDck: Ka-

csók PonerAc, Delly-Sz-ibó Géz* m., . 
Bródy Miklós, Lnvof.ta Rrzsó és Csiky | 
Endre miivei. Közreműködnek: Lévny 
Ilonka, Tulógdy Sarolt*. Ütő M.Ari.i 
Si-mond L.-.iosné. N"gy btvAn MírU 
Albert, Zsurkn Péter, Albert AnnnmArra, 
Móricz ívd, Varga Lajos és a kamara
kórus.

Az előadás déhirín 6 ómkor kezdődi’- 
Zeneművészeti Fői'koUn. A tp-ik szí 
zad zenijéről szóló elóadA't a líceum 
rendezősége folyó hó jyín megismétli.

röl. Főszerepben Boris Andrcjeev. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Premier szombattól: Várjál reált. 

Nagy háborujfilrc. Végig küzdelem, 
szenvedés, gyönyörű rendezésben. Eló- 
adísok kezdete hétköznap: j, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap 3. $. 7 és 9 órakor. Jön! 
V/cr ka. A legszebb magyar film.

FÓRUM: INmiipipőke a meiéh orszi
lában.

NísPMOZCO (Popular): A névtelen 

sziget. Magyar feliratokkal.
RIO: Nyárt iziinet Nincs előadás.

SEI.ECT: A hallgatás álarca alatt 

Francia film.
URÁNIA: Iván Mosjukin: Casa

nova. Csak IS óvó felőlieknek!

Míndketten 1 izgatottan várják Á 
nagy pénzembert, akitől az ifjú 
titán darabjának finanszírozását 
remélik.

Ez az első jelenet. Azonnal, élé
tet, eleven típusokat és problémá
kat hoz a színpadra. A leány fel
ébred s megindul a vita megmen
tett és megmentő között. A pár
beszédek színesek, pergők, szelle
mesek.

Megkérdeztük a rendezőt és a 
szereplőket: mit szólnak az uj da
rabhoz s a darabban vállalt fel
adatukhoz?

Lantos Béla, a rendező ég a 
pénzember alakítója ezt mondja:

■— Mindig hive voltam a román
magyar kulturális közeledésnek. 
Ebben látom az erdélyi színészet 
legfőbb feladatát. Ennek bizony
ságát igyekeztem adni azzal is, 
hogy az eddig nálunk szinrekerült 
román darabokat kivétel nélkül én 
rendeztem. Tavaly turnét szervez
tem, melynek során Sebastían: 
„Névtelen csillag" cimü darabját 
játszottuk el az erdélyi városok
ban. Mindenütt azt tapasztaltam, 
hogy a magyar közönség rendkí
vül nagy szeretettel fogadta a ro
mán szerző darabját és természe
tesen ugyanilyen melegséggel fo
gadta mindenütt a román közön
ség is a magyarul játszott Sebas- 
tia.n-müvet, A Baranga-vigjáték 
lesz idei turnénkon az á román 
színdarab, melvet programunkhoz 
híven vég!gviszünk az erdélyi vá
rosokon. Erre kiválóan alkalmas: 
időszerű, értékes ás mulatságos» 
amellett’ egy díszletben játszódik 
le és kevés szereplője van.

Imrédi Géza: Az írót játszom a 
darabban, akinek az első felvonás
ban minden reménye a pénzem
ber, de aki a darab végén meg
tanulja, hogy a reális élet az, 
amelyet ábrázolnia kell, mert a 
kisemberek sokkal több és nagy
szerűbb témát, adnak az "rónak, 
mint az erotikus fáink minden 
különlegessége. A darab egyéb
ként franciáson könnyed stí
lusú vígjáték. Bizonyosra veszem, 
hogy tetszeni fog a közönségnek.

Borján Hona: Jő darab, jó sze- 
-ep. Bízom a sikerben.

Perényi János: A szerepem ra« 
mek humoros karakterfigura. Fel
találót játszom, aki sohse talál fel 
semmit. A darab érdekes, köny- 
nyed, finom játék. Bizonyára szép 
sikere lesz.

Ez a rendező és a szereplők vé
leménye az „Utazás Ujkalcdoniá- 
ba“ cimü Baran ga-darabról. A> 
uj vígjátéknak első mngynrryelvü 
előadása elé ezután fokozott ef- 
deklődégsel Ukint a közöa»ig.



a Villamosmüvek

negye^milliős fcetése vasi igazgatóknak

KOLOZSVÁR. —- Vsheiros jele- mellett működő kolörsvári Villa- A viharos jelenetekben bővelke- 
natek között zajlott le szerda dél- mosmüvekiiél 40 milliós vesztess, dő ülésen Veress Pál alpolgár- 
ufán a Villamosmüvek botrányai- get mutatnak ki. Jellemző a mult. mester éles szavakkal mutatott rá 
yal foglalkozó időközi bizoitság beli városvezetés bűnös üzelmeire a jelenlegi tárthatatlan helyzetre 

’ ' ~ ~ az a iíny, hogy Kolozsvár egész és javaslatot tett arra, hogy a je-
íakosgágát ©gy klniélotlenül fősz- lenlegi szerződést, amely iáheű'Áé 
fogató Szazat &s idegen tőkés érdé- trezi a kolozsvári dolgozó töme- 
keltség bűnszövetkezetének szol
gáltatta ki. A nagytőkés és ide- annak heíjí zsoldosai részéről tör- 
gén érdekeltség zsoldosai, akik ténő kizsálanányolósát, a város 
jelenleg még mindig a Villamos- bontsa fel és megfelelő állami kel- 
miivek élén álhnaíi, azt hitték, csőn segítségével a Villamosműve- 
hogy demokratikus vároavezeté- két vegye házi kezelésbe.
síink továbbra is eltűri.a dolgozó Pteeup Victor polgármester tel- ,a.v»w
tömegek zsarolását a méregdrága, jes mértékben magáévá tette ezt ^budapesti ^ Egyesült Izzó- 
áramdijakkal — azonban nem igy i^z álláspontot, amit a bizottság él egyik mérnöke, 
t&rtémt. is fogadott. Ita-.--

Jellemző a Viílam&smüveJatél Butyka Ferenc a Román Mun- könyvnél? könnyen hor-
urolkodó állapotokra, hogy a négy káspórt nevében követelte, hogy do_hatő rebben is. Minden földe- 
igazgató — Metes Nistor, r’--’ ------ ’-*■— *— —u,s— - ...................
János, Buzeskó, Krompach — ha
vi 218.496 lej fizetést vágott zseb
re, akkor, autókor alkalmazottai
nak a kollektív szerződésben blz- 
tositoti; járandóságait a Ighetö 
legkisebb osztályozásra csökken
tette îe. A vállalat vezetőinek kö
rében rrrlkiMló mépsllenes szelle
met tükrözte vissza Metes Nistor 

közvetve a város vezérigazgatónak az időközi bi
zottság ülésén elhangzott szemér
metlen ki jelentése fs, hogy a fize
tések megállapífácánál nagylelkű 
volt, mert számára tule Idouképpen 
negyedmillió körüli havi fizetés 
Tenne jogos, amit önként letssök- 
kaatett. Azt azonban elfelejtette, 
hogy a csökkentett fizetése is több 
mint 25 alkalmazóidnak fizoté&e, 

H ” teifi iépjiiiP 

üihelfelgllőisá® k!
(Agerpxre) A um egyidejűleg intézkedett, hogy 

á Nemzefi Szövetkezeti Intézet, 
az INCOOP utján a gépek részé
re szükséges kisebb slkatérszeket, 
hajtószíjakat továbbá az aratás
nál a gabona összegyüjteére szük
séges zsâkokaț rendelkezésre bo
csássák. A nyári mezőgazdasági 
munka idején a felállítandó gép
javító műhelyek kizárólag az ara
táshoz és cséplís'iez szükséges 
mezőgazdasági gepek s munkaesz
közök javítását fogják végezni.

ülése. A város részéről Precup 
r .Victor polgármester, Veress Pál 
^polgármester, a város különböző 
ügyosztályainak vezetői és az &15- 
.Ííözi bizottság összes tagjai — a 
pVlllamosmüvek részéről Metes 
líistor vezérigazgató jelent meg a 
rendkívüli érdeklődést megelőző 
ülésen.

A tárgysorozaton a Villamos, 
.müvek alaptőkéjének leszállítása 
és a közgyűlésre kiküldendö vá- 
rosi képviselők kijelölése, valamint 
a jelenlogi szerződés felbontása 
Szerepeit.

Vueríei loan, a város pénzügyi 
osztályának vezetője ismertette a 
íVillamnsmüvek vagyont helyzetét, 

‘amelyből kiderült, hogy az üzem 
[40 milliós veszteséggel dolgozott. 
vEnnék értelmében szükségessé 
vált az alaptőke leszéllitépa vagy 
öjaob részvények kibocsátása.

Az újabb részvények kibocsátá
sával rijabb terhek háralnáno.lí a 
városra, . ami L-„.J____.á—-
dolgozó tömegeinek aránytalanul 

,nagy anyagi megterhelését is ’e- 
'lentené és igy a város Időközi bi
zottsága az alaptőke loszáRitáss 
■mellett döntött.

Különös fényt vet a VHamos- 
|taüveknél folyó felelőtlen gazdfil- 
■liodásro az, líogy az egész ország
iban a legdrágább áronrlitszabás

' ‘ r?

' BUKAREST — “
.földművelésügyi minisztérium 
íkőrrendeletet intézett a várme
gyei mezőgazdasági felügylőkhöz, 
.hogy azonnal hajtassák végre 
(azoknak a gépeknek és raezögaz- 
'íjasági eszközöknek a felülvizsgá
lását és kijavíttatását, amelyeket 
4* nyári mezőgazdasági munkák 
során a földművesek használni 
fognak. Ennek érdekében mező
gazdasági gépjavító műhelyeket 
rendeznek be.
. A földművelésügyi mínisztéri-

Hogyan lehet kiutazni 
aSiiiiő^esűMeBizetkSzi yíntavásáriö?

KOLOZSVÁR. — Szerkesztőségünk tömegesen kapja' a felvilá- 
gcgitást kérő érdeklődéseket a Budapesti Nemzetközi Vásárral kap-' 
csclatosan. ' ,

Olvasóink' tí Jékozfetására közöljük, hogy a Budapesti Nemzet, 
közi Vásárra Romániából csoportos, társas utazást nem rendeznek.

A vásár látogatására csak érvényes, le nem járt egyéni útlevél, 
lel, román ki- ég beutazási vízummal és vásárigflzolvánnyal rendel
kezők utazhatnak. Ezek részére a bukaresti magyar követség má
jus 20-a és jtmiug 20-a között — az illetékes magyar hatóságok 
előzetes engedélyének kikérése nélkül — 30 napos magyarországi 
tartózkodásra Jogosító féláru vízumot ad.

Itt említjük meg, hogy a vásárigazolványokra vonatkozólag bő
vebb felvilágosítással a Press Ofice szolgál, Cime: Bukarest, Bule
vardul Lasear Catargiu 44.

trezi a kolozsvári dolgozó töme
geknek egy idegen érdekeltség éa

t&FpB
BUDAPEST. ■— X «fádiőzást minden eddigi Hasonló amerikai 

forradalmasító, kabátzgébben elfé
rő Európavevő készüléket talált

A törpe rádiókészülék nem na-

kczgynlésMí 16g gntenna nélkül működik. A 
:épviseu> va- gzQjjgégeg áramot egy zseblámpa. hn«*?A a *^7 0 - ... . . — .• .> *___

Bővíti a napokban lezajló 1 
á dolgozók érdekeit lt< _ 
rosí kikülfiritt ne járuljon hozzá a 
Vilfemosmüvck jelenlcri vezetősé
gének az anyagi felelősség alóli 
felmentéséhez mindaddig, amíg 
Bzlgora vizsgálat nem tisztázza 
szorepülret a Vfflamosmüvelniél 
folyó és a város dolgozóinak ká
rára elkövetett rablógazdálkodás
ban.

Precnp Victor polgármester Ja- 
v&slatára a bfeottság a közgyű
lésre városi kiküldöttként Sulyka 
Ferencet, ellenőröknek Pedig dr. 
Demeter Jánost és Coltea városi 
bíímttpágl tagoltat jelölte ki.

A- közgyűlésnek tisztázni kéü 
Vttcriel loannak, a város pénzügyi 
osztályvesötőjének íriilönös szere
pét ts, amely arra irányult, hogy 
palástolja a VHlamosmüvelmél fői 
lyó . űz-íineket. Rendkívül fontos
nak tartjuk annak a ténynek 
tÁtterét kivizsgálni, hogy vájjon 
a város pénzügyi osztályának ve
zetőjét milyen indokok késztették jnost 2000, Marinco loan korpándi 
arra, a város éa a dolgozik malin őst 3000, Kolozsvári jJoian 
érdekeit^semmibevevő Villamos- túri malmost 5000, özvegy Vama 
müvek harácsoló vezérkarát a su- Anna túri lakost C000, Tod^a Ilié 
Ivos felelősség alól mentesíteni sinfalvi malmost 4000, Cvanea 
igyekasaék- Ravel túri malmost 15.000, Mure-

elem szolgáltatja. Teljesítménye

kisérletet felülmúl. , Három hűl, 
lámhosszon egész Európát tőkéié^ 
tes szelektivitással veszi.

A készülék rendkívül olcsón, fog 
forgalomba kerülni Egyedül 
üzemb&ntartása drágább valami- 
vei, mint a rendes készüléknek -* 
ezt’ a zseblámpádéin és a rendes 
villanyáram közötti árkülönbség 
okozza.

Aájimli sísillást _
is dalos---és táEícesopo^íofe3>k Î

A MNSz közművelődési osz
tálya felhívással fordul Kolozs
vár magyar lakosságához:

Felhívjuk a kolozsvári ma- 
gyár lakosság figyelmét, hogy 
a május 23-án, vasárnap meg- 
tartandó dalos, szavaló és tánc-

csoportok versenye alkalmával 
fogadja szeretettel falusi, test- 
véreinket. Mindazoknak, akik 
éjszakai szállást. tudnak adni 

. testvéreinknek, pénteken estig 
jelentkezzenek helyi szervezz- 
tünknél.

1
TORDA — (Tudósítónktól) So

rozatos- szabotázsügyekben hozott 
ítélete? a țordai törvényszék uzso- 
rabirósága.
-■ Civ.orea.rr Traian korpándi mai

Cvanea

sán loan kisbányal lakost 15.000, 
Balázs János kisbányal..lakost 20 
ezer, Ioaniciu Chirila ruszki la
kost 5C00, Cvandea Gligor runkí 
lakost 5000. Teampar Gligcr run' 
ki lakost 5000, Andrelica Traian 
túri lakost 2000, Mann loan tor
dai kereskedőt 4000. Lovas Ilona 
tordai kereskedőt 1000 és Kirsch 
Mór ugyancsak tordai kereskedőt 
1000 lej pénzbírságra Ítélték. •

Egy ifjn 8 óra alatt ■
=24 ezer kiló földet ásott ki
az országos munkatelepen

, ' BUKAREST. (Agwpres.) — 
A nemzeti muvkatclcpcken áp
rilis bóanpban megkezdett inun- 
kavarseny lázas ütemben folyik. 
Naponta uiabb és újabb munka- 
Of?.-{tagr.k jeli ntktswiok a külön
böző munkatelepekcu.

A l’aukcr Annáról elnevezett

Szomorú szívvel ö 
|L tudatjuk, hogy 

iscíiüsler Bá!y |
jő lóri, npa i':i nagy- 

Í£ apa elhunyL 
p Temetése íolyó hó 
K 20-ó;j. d. u. 5 órakor 
b; esz a temetői kápol- 
lp nából. 
fc A gyí5/o'.5 család

R

Prui-K’ciiti mnnkatelepen Com- 
dia Jrim?r munkás 8 óra alatt 
15 köbméter földet ásott ki, rmi 
a rendem munkateljesítmény 400 
százalékos tnlflzámyalftsűt je
lenti, mert lő köbméter föld 21 
ezer ’rf'ó, Miát közel 2 és fél 
vnsutí kocsi monnyfrf*. Ugyan
ennél a munkaoRztagnál meg
szervezték az írástudatlanok is
koláját, amelynek hallgatói már 
is jelentős ekíhalulíst tettek az 
irás és olvasás clsajátitlsában.

A Gfceorghiu-Dejről elneve
zett nw'catdcpcn, amoly a 
Bnmbíxti—JJvcrcni vonalon dol
gozik, nztatén lázas ütemben fo
lyik a munka. A legutóbb! nv 
Iro’rb.ri nz előirányzott munka- 
teljesítményt 72 «tzf>?nléldial 
mnlVjc f-iül. Egyébként ez. a 
dolgozó csoport, Illetve wmak » 
„Konstoncn 2“ elnovpzéstl ész
té g nyerte mez a termelési vor- 
Mnyzászlót 770 pontiul, túlha
ladva 83 százalékkal a munka
normát, A verseny második he- 
Jywettje n prolinvni osztag lett, 
amely (58 azázalókkel szárryalta 
tul az, rlöitányzoffa wittKkatcUo- 
alünényt.

fi 

jÉiwKffi eí 

tordaszentlaszlö. ~ (Kikül
dött ir.urAatársisnktói.) Veszedelmes kis 
pasnk a községen át folyó Bence patika. 
Ha megharagszik, házakat mos el. Ma 
csendesen csörgedez keresztül a. falu kö
zepén, nem dagad tol medrén, hisz 
hetek óta alig volt eső. Mégis vesz: lel- 
m-s. Ugyani* a falu közepén fekszik az 
állami tüdőszanatórium, amelyre itny- 
nyjra l-Cszkc a község lakossága. Azon
ban büszkesége ellenére irtózik tőle, 
mert fél a fertőzéstől. A szanatóriumban 
— a, régi rossz népegészségügyi rendszer 
eredményeként — a tüdőbetegek közül 
csak a legsúlyosabb állapotban lévőket 
helyezik el. Ákjk ide jönnek, rendszerint 
már gyógyíthat lanok. Ez azonban nem 
a szar.atóriut hibája. A felügyelet hiá
nyáért viszoit a szanatóijum veze'őslge 
fe’elős. Aí/rt is, hogy a betegek szobá

don közlekednek o faluban. Igaz, :iz 
igazgató’íg eltiltott* « kijárást. Ezt 
azonban ft betegek — a felügyelet lijá- 
ny:'br-n — úgy értelmezik, hogy kijlnd 
a ezanotórium főbejáratán tilos. De n 
r,'s;z állapotban lévő kerítések résén át 
minden titaJorr. nélkül ki- és bejárnak. 
Sőt, nem egy — a falu legs’igyvbb meg. 
botrénkozás.íra — korcsmáz'í i..

A szénátóljummal kapcsolatosan igen 
elítélendő az is, hogy unnak minden 
szennye a falun átfolyó ki"ia.iakbn őrrr- 

lik Abba a patakba, amelyben o kot. 

t':g asszonyai ruháik-at is mossák, iuzírt 
vc»7cdclmrs a kis p»tok még akkor is, 
h:> .sem duzzad hegyről lefutó csőtől.

Nem tudjuk, hogy n községi körorvos, 
aki Gyalcból jár ki a közegbe és »kj- 
nd. elsőrendű feladata kellene, hogy te
gyen a falu panaszát felüivizsgáh'j.», 
ntierț pm in’iekediH Vizsgálják fii'd

Bi a Staratírifflt, 
es gsflkusí!

S.er/Iászlón. nem történhetik meg, hogy, 
smij Boidízsdr Zsejk Imre, Ambrus Ma
liid és Tamás Vés Mária dolgoznak, ad
dig a többiek az általuk kiharcolt ered
mények napsütéseiben tetszclegj-nek .A 
vándorzíszló forda szén ti ászló dohos ifjú
ságának jutalma s ahhoz semmi köze

PB

0 w
a ««n®tórium személyzetit ű is az ot
tani vezetéséj munkáját.

Szerencsire « falu ifjúsága, amely ép
pen pünkösd vasárnapján nyerte el a 
gyalvj járás ifjúsági bizottságától a -'ín- 
dorzászlót, elhatározta, ho-y önkéntes 
inunHv?.! megtisztítja a paiak medret. A 
vácdorzászlóért is kemíayen megdobj»’ azoknak, akiknek csak r. tánc és » vn- 
zett a ízen ti ászlói MNSz ifjúság', Elsők sárnap délutáni ének a fontos, 
voltai: a reui'k<krsoporto'.ban, «mikor a» 
uj’áénitósí mozgalomban a falu lakossága 
kezdetném,'es jen legelőket tisztított, cse
metéket ültetett, ir.akat ks.viesoz.otr.

A község ifjúságinak azonban van 
egy nagy hibája, Nem mindnyájan cse
lekvő tjgjni az egyetkn ifjúsági, szer
vezettek, a MNSz ifjúsági csoportjának. 
Azonban egjetlen egy sem hiányzik, 
amikor a harco« MNSz ifjak — r 
belileg riig la—t$-en. — mulatságot 
rendeznek. Az ifjúsági munka pedig csak 
kontolv jzervez.-ti élete» alapulhat.

Baj van TorJaszentlászlón a ryógy- 

szerésszel is. Lelkiismeretlen íródon zsa
rolja a lakosságot. A gyorsan gazda, 
godni akf-.ró gyógyszerész nem itatott* 
a legegyszerűbb orvosi készítményért, * 
rüh elleni kenőcsért 30—40 lej helyett 
900 lejt kérni dobozonként. A szcat- 
lász.lói gyógyszerész most is art hjtte, 
hogy büntetlct>iéí leket az ilyesmit csele
kedni Azonban lelepleztük. A falu főid* 
tnüvessége pedjg a zsaroló gyógyszerért 
szigora megbüntetését követeli « min
den bizonnyal r.cm hiába.

Ktt dui^'ifi ej>y c&órdá^an

A tordaszontlászlói híkétlct^g n;írcg. 
fogát is kihúzták * józan ndolkor.ini 
földművesek. A legtöbb veszekedés oko
zója nz volt, hogy a faluban n „dal
kör" ét a íuvó'zc; .kar nem fért össze. 
Ha a -cnekar „fújt, istiéi ..be-zenke- 
dett" a dalosok cscpottja, Ma > vr en
nek vé; t stsl.r.dt. A dalosok büszkén 
dolgoznak a MNSz t.ép.í .klódén bi
zottságában. A tüzo'tózcnekar vczc>ős''ge 
pedig mort határozta el, hogy nem jár 
külön utakon, hanem a közös építés 
munkájához hozzájárul, hogy hamarább 
valóriljor. meg a nép jgtxt ét végső bob 
(•vju'áía, .

— A fáin népe stomjuhotza a reif-r 

ța — mondja Teleki Mihály repneva- 
léú felcl's. — nekünk leüt élességünk, 

hogy iiomj.lt ne Zin,of><í'iévlíi o/tnij-. Söj- 
n.s hóink hóiig. Inai i: a seistjátszó cső. 

p<i~tjn>‘h kénytelenek sokszor nem a far

ínnak é> a n, 4 seellonnck megjelelő 

darabok st íj e/ó”dn;. A jaiu uj tzei'emü 
darabokat követel, írójuk éritek m'g 

vógyuk-it és irjunul*. Bűn a nép
oh.s iát nem ttlj.sitcni. Mi ígértük, hogy 

zászlóvivői leizunk drmokiStikat

Íróink ilorabjntn át — az i' itt népi 
ktdturáua/c ét A demokratának.

Mii.iM ALM&T

iiomj.lt
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válogat©!® 
KfiC mérkőzés

• •• és lüset ^dott
Az Unitárius templom előtt történt, vasárnap. Elegáns, ultra

modern úr jött a Szabadság-tér felől, szájában füstölgő cigaretta. 
A templom előtt három kis csibész ácsorgóit. Kéregettek. Mikor az 
elegáns úr elhaladt a gyermekek mellett, az egyik hirtelen eléugrott és 
egy cigarettacsutkát szopogatva szájában tüzet kért. Az ultramodem 
ur . kinek ki tudja hol kalandoztak gondolatai — minden megfon
tolás nélkül, elegáns mozdulattal, miután a hamut is lerázta, odanyuj- 
totta a kisfiúnak az égő cigarettát és nyugodtan tovább haladt. A 
gyermek vihogva rohant társaihoz, akik szintén, bizonyára a földről 
felszedett csutkával várták a tüzet.

A kis jelenet egyenesen meghökkentő volt. Felnőtt ember tüzet 
adjon egy nyolcéves gyermeknek! egy kis suhancnak, aki ki tudja hol 
és hogyan él, mit csinál reggeltől-estig felügyelet nélkül. Sok problé
mánk van, de mégsem haladhatunk el " megjegyzés nélkül e kis, jel- 

hanem segítséget. El kell vezetni őket a Gyermekvédő Bizottsághoz, 
a Demokrata Nószövetséghez, otthonhoz kell őket juttatni. De ahelyett, 
hogy tüzet adnánk neki, vegyük ki szájukból a mérget. Neveljünk és 
tanítsunk mindenhol, még az utcán is! SINKA ZOLTÁN

’keWii felátssásra vasárnap a városi spgrítalepsn 
eszközöltek, ahol azt jobbal tudták 
helyettesíteni.

U—KAC OLDBOY MÉRKŐZÉS 
A Kolozsvár—Bukarest válogatott 

mérkőzés előtt 5 órai kezdettel ke
rül lejátszásra az Universitatea— 
KAC 2x15 perces oldboy mérkőzés, 
melyen az együttesek a következő 
összeállításban játszanak:

U.: dr. Lázár, — dr. Tirlea, dr. 
Hirsch, — dr. Huza, dr. Ghilezan, 
dr. Albiși, — Huneade, Surlasiu, 
Sarca, dr. Cőltea, Deutsch Simi. 
Tartalékok: dr. Ariesanu, dr. Ralia 
és Maier.

KAC: Szatmári, — Sütő, KrtF- 
hbffer, — Raduch, Kallós, Fazekas, 
— Komoróczi, Demeter Dezső, Sza- 
niszló I., Makovi, Kajla. Tartalékok: 
Harasztosi és Schultz.

A mérkőzést Karádi Nagy Lajos 
nemzetközi bíró, a kolozsvári játék
vezetők ősz „nesztora" vezeti, ha
tárjelzők: Petrán és dr. Dióssy.

KOLOZSVÁR.. — Vasárnap Ko- siker reményében ©eheti fel a küz< 
lozsváron Bukarest labdarugó válo
gatottja vendégszerepel. A kitűnő 
erőkből álló fővárosi együttes ellen
fele Kolozsvár válogatottja lesz. A 
bukaresti válogatottat még nem ál
lították össze, csak — amint már 
azt közöltük — egy keretet jelöltek 
ki.

Kolozsvár válogatottját a maros
vásárhelyi játékosok is erősítik, 
melynek összeállítását csak közvet
lenül a mérkőzés előtt végzik el. A 
kiszivárgott hírek szerint az alábbi 
együttes képviselné városunk szí
neit:

Szoboszlai (Costea), — Szerémi dr.

I A tervek szerinti összeállítást, 
j helyeselni tudjuk. Ebben az össze
állításban Kolozsvár válogatottja a

delmet a főváros válogatottjával.
Szoboszlai akadályoztatása esetén 

Costea védhetné a kaput, hiszen 
most jobb formában van CristeanáL 
A két hátvéd posztján nem való
színű, hogy változtatást eszközölje
nek. A fedezetsorban Bálint és Sza- 
lóki helye biztos. Szalóki jobb for
mában van Luca dr.-nál és jobban 
beilleszkedik a lapos labdákkal ját
szó együttesbe. A balfedezet poszt
ján elsősorban Nistor jöhet számí
tásba. Radulescu nincs a legjobb 
formában. A csatársor összetétele 
nem lehet vitás. Változás a támadó
sorban csak abban az esetben le
hetséges, ha Incze II. idejében meg
érkezik Párisból. Ebben az esetben 
P&lfíy esne ki a csapatból.

Kolozsvár válogatottjának fenti 
'összeállítását igazolja az is, hogy ez 
az együttes, a legjobb formában 
lévő kolozsvári együttesre, a CFR-re 
van építve. Változásokat csak ott

ELTEMETTÉK AZ ÖREG ÚJSÁG- 
ÁRUST. Fábián Sándort, a kolozs- 
vári újságárusok nesztorát, aki 70 
éves korában elhunyt, tegnap te
mették el, dolgozó társai őszinte 
részvététől kisérve. Fábián Sándor 
évekig pincér volt. , A régi New- 
York- és az Amerika-étterembeh 
dolgozott hosszú évtizedeken át, 
majd kisebb korcsmát nyitott, de a 
gazdasági viszonyok elsodorták üz- 

, letét. Három évig volt a- Világosság 
árusítója és mindenkor öntudatos 
híve a demokráciának és a .szocia
lizmusnak.
i A BOLYAI _________ ______
KÖRE orosz nyelvtanfolyamának 
hallgatói ma, május 20-án, csütör
tökön délután fél 6 órakor az Egye
tem kis aulájában Puskin-estet ren- - 
deznek, orosz és magyarnyelvű sza
valatokkal.- Bevezető előadást tart 
orosz nyelven dr. Kuznekova Nina 
lektor. A belépés díjtalan.

A SZOVJETUNIÓBÓL: Konstan- 
céba megérkezett gyapot szétosztá-

EGYETEM ARLUS-

itawte—Hadsereg 1:1 (0:0)ELJEGYZÉSI HÍR. Szabó Márta 
Kolozsvár és ifj. Simonffy Károly 
Torda, eljegyezték egymást. Minden 
külön értesítés helyett.

A POSTA VEZÉRIGAZGATÓ
SÁGA május 2(Lán hozza forga-í
lomba az új 6 lejes postabélyegeket,-! BUKAREST. — A G1 cd esti pályán 
amelyek a levelezőlapoknál hasz- í került lejátszásra 7 az osztályozó 
nálhatók fel. A levelezőlapok bé-? mérkőzések második fordulója. A 
lyegportóját — mint ismeretes —kolozsvári Dermata együttese 1:1 
az eddigi 7 lej 50 bániról 6 lejre!(0:0) arányban eldöntetlenül játszott 
mérsékelték.. Az új bélyegek a leve- á Hadsereg csapatával. A'bőrgyári 
lezőlapok: felbélyegzésére szolgálnak, együttes, a nehéz, sáros pályán is
mérsékelték.. Az új bélyegek a leve-

GÉPKOCSITULAJDONOSOK
FIGYELMÉBE1 A. kolozsvári rend- 

' őrfőkapitányság .közlekedésügyi

á Hadsereg csapatával. A' bőrgyár!

jól megállta helyét, Jobb volt, ellen- ____ _ ________ __  .
felénél, a mezőnyben többet tárna- második félidőben a medgyesiek 
dott, de csatárai ezúttal is. gólkép- magukra találva, nemcsak kiegyen-

&B-FC Ploesti 4:2 (0:2)
és Pápai nélkül tartalékosán ját- szerezték. Az eredmény igazságos- 
szott Góllövök: KaUó, illetve Ba- ------------ " * -J-----
lázs.

A Medgycsi MSC csapata 4:2 (0:2) 
arányban legyőzte az FC Ploesti 
együttesét. Az első félidőben a plo- 
esilek Salam és Uzum góljaival 2:0 
arányú vezetésre tettek1 szert. A

tulajdonosok figyelmét, hogy a géb 
‘ kocsik igazolásának határideje 

június 1-én lejár. E határidő után 
az igazolásra nem jelentkezett 
gépkocsikat hivatalból törlik a 
nyilvántartásból, tulajdonosaikat 
pedig megbüntetik. Az igazolásra 

. jelentkezniük kell azoknak a tu- 
•- , -- lajdónosoknak íz, akiknek gép-

kocsija bármely tótból jelenleg
87.000 kiló parasztgyapotot indítot
tak útnak a szövetiiazetek utján 
Arad, Fagaras, Bihar és Co aiirlui 
vármegyék falusi lakossága részére. 

KOLOZSVÁR EGÉSZSÉGÜGYI 
; HELYZETE. A város területén a 

következő új megbetegedési esetek 
fordultak elő március hónapban: 
difteritisz 5 esetben, tifuszos meg
betegedés 5 esetben, skáriát 3 eset
ben, kiütéses tífusz 26 esetben, fer- 
tőzeses gyomorsíkulás 24 esetben. A 
városi tiszti főorvosi hivatal jelen
tése szerint 3 kiütéses tifuszos meg
betegedés halállal végződött. Egy 
eset kivételével a kiütéses tifuszos 
megbetegedések áldozatai a Kalá- 
nyos-utca lakói közül kerültek ki. .

KOLOZSVÁR NÉPMOZGALMI 
ADATAI. Az anyakönyvi hivatal 
jelentése szerint, március hónapban 
Kolozsváron összesen 156 születés 
volt. Ebből 147-en élve, 5-en pedig 
halva születtek. Házasságot kötöt
tek S4-en, házasságot felbontó íté
letet vezettek be az anyakönyvbe 
24 esetben. A halálozások száma 
összesen 198 volt, március hónapban 
tehát 42 emberrel több halt meg 
Kolozsvárt, mint amennyien szület
tek

A MŰVÉSZEK, ÍROK ÉS ÚJSÁG
ÍRÓK VEGYES SZAKSZERVEZETE 
kolozsvári csoportja május 23-án, 
vasárnap rendezi meg nagyszabású 
zenés revüjét a Román Nemzeti 
Színházban. A hatalmas méretű 
hangversenyt később megállapítandó 
Időpontban megismétlik a munkás
ság részére. Május 23-án, vasárnap 
este bál is lesz a New-York összes 
termeiben. Mind a hangverseny, 
mind a bál Iránt nagy az érdcldö- 
dés.

fél 6 órakor az Egye-
ügyosztálya felhívja a gépkocsi- telenek voltak. A Dermata; Lipóczl litettek, hanem a győzelmet Is meg- 

' fitl a 1 rlrtrirtoiiV fícfirÁlvr'i£+ tk/ncfv» e rró.Í3

l^SÁl^ZÖtt ^Skc2^-.1^ nincs forgalomban. ' ~
AZ I. KERÜLETI ÁLLAMI ADO- 

HIVATÁL a Babed Victor (volt Tré- 
fort)-utca 15 szám alól a pénzügy
igazgatóság épületébe költözött a 
földszintre, a volt könyvelőség he
lyiségeibe.

AZ „ARDEALUL" FILHARMO
NIKUS ZENEKAR május’ 22-én, 
szombaton este fél 9 órakor az 
Egyetemi Diákház 
hangversenyt rendez, amelyen Gold- 
mark, Chaminade és Cșajkovszki 
szerzeményei szerepelnek. A zene
kart Bobescu Icán, a bukaresti Ál
lami Opera első karnagya uazénj/lt. 

SZABÁSZAIT TANFOLYAMOT 
rendez a Magyar Népi Szövetség 
kolozsvári szervezete. A tanfo
lyamra jelentkezni lehet munka
napokon délelőtt 8. és L délután 
pedig 4. és 7 óra között a Molo- 
tov-utca 16 szám alatt, a MNSz 
pénztáránál. A tanfolyamot, amely 
május 21-én, hétfőn kezdődik, az 
esti órákban, 6 órától 8 óráig- 
tartják.
FONTOS KÖZLEMÉNY. A gáz

szert ő vizsgák rövidesen meg lesz
nek tartva, amelynek sikeres leté
tele után a szerelők jogosítva lesz- 
"ek, a földgáz-szereléssel kapcsola
tos munkák elvégzésére Kolozsvár 
város területén. Felkérjük az érde
kelteket, hogy kérvényüket a 111-es 
számú hivatalos lap, amely kelt 
1945 június 21-én a 132—133 cikk
szám alatt levő feltételek alapján a 
kolozsvári Nemzett Földgáz Rt. iro
dájába, Vörös Hndsereg-útja 47 szám 

ott benyújtani szíveskedjenek, 
folyó év junius 5-lg. A vizsga napts 
utólagosan lesz közölve. A vizsgál? 
a fenti törvény 134-ea ctkkszám 
alatt vannak lefektetve. Kolozsvári 
Nemzeti Földgáz Rt. fiókja.

nagytermében

i——wmwMwii"
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nak mondható. A. medgyesiek Hu- 
mis révén, 3 gólt szereztek, míg a 
negyedik Baúer öngóljából esett.

Ma, csütörtökön a négy NB II-ös 
csapat küzd meg az NO I-be való 
bejutásért. A Metalochimic ellen
fele a Phönix lesz, mig a Dezro
birea a temesvári Politechnikával 
játszik.

olasz mérkőzés tanulságai

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG 
kolozsvári szervezete székhelyét a 
Fcrkaa-utca 7 szám alól, a Molotov- 
utca (volt Deák Fcrcnc-utca) 18 
azóm alá helyezte fit.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG 
kolozsvári szervezető felhívja vala
mennyi tngjánnk figyelmét arra, 
hogy a tagsági könyveket az 1040-as 
érvre kicseréli. Kéri tagjait, hogy 
tagsági könyvük kicserélésére mun
kanapokon délelőtt fi. és 1, délután 
4 és 7 óra között a Mololov (volt

Deák Fcrenc)-utca 16 szám alatti 
székházban Csibi Jolán pénztáros
nőnél jelentkezzenek, — Ki nem 
cserélt tagsági könyvek érvényüket 
vesztik.

Május 20-áa «sötörtökön cet: 7 
órakor n IIT/2. kerület szervezői 
gyűlése a Böszörményi (volt Fccskc)- 
uira 12—14 szám alatti székházban.

Este 7 órakor IV/2. kerület ezer- 
vczői gyűlése a Hidelvel Református 
'■gyhftzkÖMíg nagytermében (Koreá
ul és Kálvln-utca sarok).

Mdjui 21-én, pénteken este 7 óra
kor szervezöblrottsfigl értckezltt a 
Mtóotov-utca 18 alatti székházban.

Megtörtént a várva-várt angol— még mindig leszerelhetik. Az angol 
olasz nagy találkozás és eredménye taktika bizonyult jobbnak. Az angol 
látszólag meglepő volt. Látszólag, biztonsági rendszer most sem há
mort a világ sportközvéleménye ál- gyott ki, a testileg fedező angolok 
falában nem várt ilyen lehenger- 
lésnek számító, 4:0 arányú angol 
győzelmet. Előzetes jelentésünkben 
mi is egyforma erők kiegyensúlyo
zott küzdelmét és eredményét- vár
tuk és a nagyarányú angol győze
lem ellenére a mérkőzés képe elő
zetes megállapításunkat igazolja.

A futball alapelemei: a technika, íme szószerint igazolják előzetes 
a taktika és a testi kondíció. Minél megállapításainkat; 
tökéletesebben felelnek meg a fenti 
követelményeknek a játékosok, an
nál jobb a csapat.

Megállapítottuk az angoiok jobb 
technikai felkészültségét, de remél
tük, hogy ezt kiegyenlíti az olaszok 
nagyobb 
nagyobb 
beigazolódott, amelyet nem tudott 
az olasz lelkesedés — .amelyhez 
egyébként ezen a mérkőzésen sok 
szó férhetett — kiegyenlíteni.

Megállapítottuk, az angolok fölé
nyét testi kondícióban. Remélhető 
volt, hogy azt kiegyenlíti az utazás
okozta fáradtság és a torinói nagy 
hőség, amely az angolok részére 
szokatlan. . Az angolok azonban a ér, mert a mA-knrést a taktikai fö- 
nemzetek - közötti mérkőzést most * 
nem úgy, tekintették, mint a kon
tinensre való kirándulást, kéjuta
zást, hanem vigyáztak a testi kon
díciójúkra, az időjárás szeszélyéből 
pedig Torinóban nem volt nagy 
meleg a mérkőzéskor, úgy, hogy az 
angolok testi kondicióbell fölénye is 
maradéktalanul érvényesült és a 
második félidőben ezért is uralták 
a- helyzetet.

A mérkőzést azonban nem a tech
nikai és erőnléti fölény döntötte el 
Ilyen arányban, hanem az angol 
csapat taktikai fölénye. Előzetes je
lentésünkben kifejtettük, hogy az 
angol csapat a tökéletes WM-stílust 
játssza, látszólag szinte áll a pályán 
és testileg fedezi az ellenfél játéko
sait. A csapat tagjai népszerűén 
végzik teendőiket, mindenki a ma
gáét te azért látszólag állva, mert 
Iz.t-su mozgésral, de mindig kellő 
időben már előre elfoglalják a já
tékosok azt k helyet, ahova a lab
dának — rendszerük szerint — ér
keznie kell. Emel szemben nz ola
szok nem ezt a biztonsági rendszert 
játszók, középíedezetük a támadás
ban vesz részt, összekötőik közül 
csak egyik „harmonlkízik" és nem 
testileg, hanem taktikailag fedeznek. 
Nem állanak rá tehát az ellenfél 
játékosaira, hogy annak minden 
mey>'-.zdulficát lehetetlenné tegyék, 
hrr- n olyan távolságból figyelik — 
jobban mondva tartják szemmel — 
az ellenfél rájuk eső játékosát 
amely távolságról azt hiszik, hogy 
r.z esetben, hn n labda az így szem
mel tartott cllcnjátikoshoz jut — 
saját gyorsaságukban bízva — azt

kényelmesen, mint a tudósítások 
megjegyzik: megerőltetés^ nélkül
hiúsították meg az olaszok” támadá
sait é3 szintén kényelmesen — mint 
a tudósítások leszegezik: látszólag 
minden mozgás nélkül — építik fel 
támadásaikat.

A mérkőzésről szóló tudósítások

lelkesedése.1 Az angolok 
technikai felkészültsége

amelyekben 
okát is adtuk a látszólagos mozgás- 
talanságnak. Az olasz taktika nem 
vált be, a magabízás, a taktikailag 
való fedezés lehetősége nem igazo
lódott bé, mert mint az angolok első 
két gólja bebizonyította, az az an
gol játékos, akiről olasz partnere 
azt hitte, hogy őt fedezi — mert 
taktikailag szem előtt tartotta —, 
újból ismétlem az az angol játékos 
szabad, fedezetten volt, és a saját 
hátvédjének hosszú, felszabadító rú
gásával egyedül leszaladt é3 gólt 
rúgott.

Tipikus példája annak, hogy az 
olasz megerősített támadási taktiká
val kiharcolt térfölény semmit sem

lény dönti el. Az olasz térfölény 
jelen esetben az angol kapu elé te-, 
relte a játékot, ahonnan az angol 
hátvéd felszabadító rúgással az 
előrehuzódott és az ellenfél fede
zését magáról már előzőleg lerázó, 
magát szabaddá tevő Mortenzenhez 
juttatta a labdát, áld ezzel, az olasz 
kapuba sétált be.

A második gól is majdnem Ugyan
így esett.' A tanulság ebből tehát az, 
hogy az angol csatár akkor is 
igyekszik helyezkedésével szabaddá 
tenni magát, amikor a labda a sa
ját kapuja előtt van és azzal, hogy 
szabaddá teszi magát, a csapata tak
tikai fölényét biztosítja. íme, a tér- 
bellleg leszorított angol védelem 
egyetlen felszabadító rúgással gól
helyzetet szerzett csapatának, mert 
csatársora megteremtette a taktikai 
lehetőségét ennek. A második félidő 
góljait szintén a kellő fedezés hiá
nyában érték el az angolok, de mint 
azt már a testi erőnléti fölényük is 
könnyebben lehetővé tette, mert az 
ellenfelük taktikai, tehát messzebb
ről végrehajtott fedezését lerázták 
magukról.

Győzött tehát a géprendszer. ' A 
rendszeresség legyőzte az egyéni 
vállalkozást!. .Dr.TI.E-

ísrsh Is Bmwswlres itteági 
váloiato fiai iohmá™

KOLOZSVÁR. — i délután
5 órakor a városi sporttelepen Torda 
és Aranyosgyéres ifjúsági váloga
tottjai Kolozsvár válogatottjával 
mérik össze erejüket.

A kolozsvári labdarugó kerület az 
alábbi keretből állítja össze a mér
kőzés kezdete előtt Kolozsvár ifjú
sági válogatottját:

Russ, Nosztral. Medve, Kecskéi,

Móra, Gábos, Székely, Bojtos, Kohlt, 
Turdean, Dobai, Simon, Mátyás, 
Aszalós, Roman, Szabó, Vajda, Pap
rika, Kürthl, Veres, Oltean.

Az ifjúsági válogatottak összeess-, 
pása egyben válogató jellegű előké
szület a június 6-án lejátszásra ke
rülő Románia—Magyarország ifjú
sági mérkőzésre.

csapat mdwl
íf kerületi IgwtárlttkfliB

KOLOZSVÁR. A 
Liga legutóbbi ülésén 
lőtt, hogy a korületí 
gok küzdelmei május 
dödnek meg. A férfi 
nokságokra a 
Olimpia, L m, V.; ottufcu 
Gyakorló Gimnázium,

Kosárlabda 
úgy dön- 
bajnoksá- 

23-án kez- 
csapat baj- 

BKAC, Textila, 
Universitatea, Állami 

' j, Victoria, 
Dcrmata B, Református Kollé
gium, Katolikus Gimnázium, Uni
tárius Kollégium ég az Állami 
Gépipari Iskola, a női csapat baj
nokságokra a Dcrmata A éa B, 
a Református Leánygimnázium A

és B csapatai, továbbá a Textila, 
írisz, Olimpia, Victoria, BEAC 
és a ifarianum kosárlabda csa
patainak benevezése várható.

A Kosárlabda Liga felhívja an 
összes egyesületeket, hogy bene
vezéseiket legkésőbb május 20-án, 
csütörtök este adják le, az OSP 
Petőfi-utca 9 alatti helyiségében 
a Kosárlabda Ligának. ‘

A mérkőzéseket a városi sport
telepen rendezik meg. A röplabda 
bajnokságok küzdelmeire junius 
első felében kerül sor.
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Szövetkezeti tsiutika-é'S’tel&ezlet Kolozsvárt
KOLOZSVÁR — A Nemzett 

Szövetkezeti Intézet kerületi fel
ügyelősége május 14-én a keres
kedelmi és iparkamara díszter
mében megyei szövetkezeti mun
kaértekezletet tartott.

Az értekezlet célja az volt, hogy 
megállapítsa az elvégzett munkát, 
kiértékelje a munka folyamán 
szerzett tapasztalatokat és követ
keztetéseket vonjon le, valamint, 
hogy megállapítsa a jövő felada
tait.

Az értekezleten résztvett a me
gye majdnem valamennyi szövet
kezete, az élen a „Clujul" megyei 
szövetkezeti központ (Federale) 
és a „Szövetség" központ vezető
ségével. A gyűlésen megjelentek 
továbbá a Román Munkáspárt és 
az Ekésfront meghívott képvise
lői is.

Az értekezletet a „Clujul" me
gyei Szövetkezeti Központ elnöke 
BaVaru Nicolae nyitotta meg, áld 
rámutatott arra a két főfeladatra, 
amelyet a szövetkezeti mozgalom
nak meg kell oldania.

Az egyik feladatkör a szükség- 
telek kielégítése és a feleslegek 
értékesítése, a másik a gazdasági 
élet demokratizálása .

Kozma Gyula kerületi főfel
ügyelő ismertette az értekezlet 
munkaprogramját: 1. beszámold 
a „Clujul" Megyei Szövetkezeti 
Központ tevékenységéről és az 
ezzel kapcsolatos hozzászólások, 
kérdések megvitatása; 2. szövet
kezetek munkajelentősei és az ez
zel kapcsolatos kérdések és hoz
zászólások megvitatása; 3, mun
kaelemzés, következtetések és a 
jövő munkaprogramjának megál
lapítása. 's’!

Kozma Gyula főfelflwelő han- 
gozatta, hogy a szövetkezeti moz
galmat uj alapokra keli fektetni 
és hogy ma fokozottabb mérték
ben, mint bármikor, érvényesül
nie kell a szövetkezeti összefo
gásnak, hogy kielégítőbb eredmé
nyeket mutathassunk fel.

A „Ciulo!" SzSvaiXe* 
zeíl Központ ío/é- 

kenysége
A „Clujul" I legyei Szövetke

zeti Központ igazgatója, Lungu 
Nicolae ismertette, bogv a „Clu
jul" Federale tevékenységének 
három főiránya volt: 1. kereske
delmi tevékenység; 2. mezőgazda
sági termények gyűjtése; 3. hitel
nyújtás.

Ami a kereskedelmi tevékeny
séget illeti, az legnagyobbrészt 
az állami megbízatásból végzett 
műveletek (mandat-áruk) forgal
ma volt és csak kismértékben u. 
h. saját áruk forgalma. Ennek el
lenére is megállapítható, hogy az 
állami megbízatás alapján végzett 
műveleteknél is a Federale veze
tősége hivatásának tudatában járt 
ek mert fokozott figyelmével és 
utánjárásával sok. tekintetben 
kedvezőbb helyzetet biztosított 
Kolozs megye részére bizonyos 
áruk szétosztásával kapcsolatban, 
mint amilyen helyzetben más mí- 
gyek voltak. Utalt arra, hogy a 
vezetőség utánjárása eredménye
ként Kolozs megyo közel 4 vagon 
marőszódát kapott — ami nagy- 
mertékben hozzájárult ahhoz, 
hegy le lehetett törni a kiütéses 
tífuszjárványt.

Rámutatott arra is. hogy a sa
ját árukkal kapcsolatos tevékeny
ség azért volt kisebb méretű, mert 
nem állott elegendő tőke rendel
kezésre. A kereskedelmi tevé
kenység forgalma 1948 január 1- 
től május közepéig összesen közel 
147 millió lej értékű volt.

Beszámolt a gabonagyüjtési te
vékenységről. Ezzel a jövőben a 
szövetkezetek nem foglalkoznak, 
Wíl kult a „ROMCERE-

ALE" állami vállalat amely a jö
vőben a mezőgazdasági termé
nyek gyűjtését végzi.

A hitelvonal tevékenységéről 
beszámolva megemlíti, hogy me
zőgazdasági célokra a megye mű
ködő 18 hitelszövetkezetén keresz
tül 1948 év folyamán több mint 
60 millió lej hitelt közvetített a 
Federale,

Véleménye szerint a Federale 
mindent megtett, ami az adott 
körülmények között lehetséges 
volt, hogy a szövetkezeteket ellát
hassa áruval. Feltétlenül szüksé
gesnek tartja, hogy a Federale 
olyan munkaterületekre is kiter
jessze működését amelyeken a 
múltban nem tevékenykedett 
Hangsúlyozta a saját tőke foko
zott emelésének szükségét, mert 

Emelni kell az (Izleírész-tőkét!
Rámutatott az üzletrész-tőke fo- Megemlíti a továbbiakban, hogy müve, hanem egyenes követkeamé- 

kozott emeié&ének szükségességé- jövőben a szövetkezetekre nemcsak nye a politikai vonal vezetésének, 
re, mert a szövetkezeti mozgalom gazdasági feladatok hárulnak, ha- Kormányunk és a Román Munkás- 
csak úgy tudja feladatát teljesíts- nem erkölcsi és kulturális feiada- párt célja a dolgozó rétegek élet
ül ha alulról felfelé a szövetkeze- tok is. Az erkölcsi vonal emelése színvonalának emelése és a Román 
teken. a federálékon keresztül érdekében a jövőben a szövetke- Munkáspárt tisztában van azzal,
egészen a Nemzeti Szövetkezeti retekben nem működhetnek korcs- hogy ebben a munkában a szövet
intézetig, a saját tőke nagysága mahelyiségek. Végül hitet tett a kezetekre is nagy feladat hárul,
emelkedik. Szövetkezeti mozgalom mellett, Éppen ezért a Párt álláspontja az,

Méltatta az önkéntes munka je- bízva abban, hogy a szövetkezeti hogy erős szövetkezeteket kell te- 
lentőségét. A multbca sok eset- mozgalom még csak ezután fogja remteni, amelyek hivatásuknak 
ben a szövetkezetek megfelelté elfoglalni az ország gazdasági éle- meg is tudnak felelni ég amelyek- 
helyiség hiányában sem tudtak tében megérdemelt helyét. nek vezetői tisztában vannak az-
megfelelő tevékenységet kifejteni. A Román Munkáspárt nevében zal, hogy országunkban minden 
A közelmúlt példáiból láthatjuk, Kovács József mondott nagyhala- tevékenységnek a nép javát kell 
hogy önkéntes munkával óriási su és az értekezlet részéről élénk szolgálnia. Hangsúlyozta, hogy a 
feladatokat lehet megoldasd és így tetszéssel fogadott beszédet. Rá- szövetkezeti mozgalom csak akkor 
a szövetkezeti helyiségek kérdését mutatott arra, hogy a szövetkezeti’ tudja feladatát maradéktalanul 
is ezen az utón könnyűszerrel le- mozgalom fejlődése demokrafílms teljesíteni, ha a széles népi töme- 
het megoldani- rendszerünkben nem a véletlen gckre támaszkodik és a szövetke

KotoTsvftren. 2237 kisiparos «felposlk

a Kisiparos Szövetség u| vezetőségét
KOLOZSVÁR. —. A Kisipar©» Sző- 

vétség Kolozsmegyei Központja május 
17-én tartotta meg évi tisztújító köz
gyűlését, amelyet Srtsman Țo*n elnök 
nyitott meg, majd Weintrcusb József tit
kár tartotta meg beszámolóját.

A jelenté» rámutatott arra, hogy • 
most lelépő vezetőség egy évvel ezelőtt, 
akkor kezdte meg működését, amikor a 
kisiparosság tömegein bizonyo» nyomott- 
ság érzése uralkodott, amelynek követ
keztében a kisiparosok iparuktól mene
külni igyekeztek. A nép, demokrácia si
kerét jelentő lejstabilizáció után tisztul* 
tabb felfogás alakult ki a kisiparosság 
körében. A kisiparostág igyekezett meg
találni helyit a népi demokráciában ét 

egészséget életösztijnévet elhal!gattatia 

azokat a vészmadaradat, akik a kisipa

rosság sorsit megpeesételtnek látták. De
mokratikus kormányzatunknak a kisipa
rosság érdekében hozott könnyítő intéz
kedései mind pénzügyi, mind gazdasági 
téren megmutatták, hogy a kisiparosság
ra a Népi Köztársaság keretében rend- 

kívül fontos szerep vár,

Stüksér van 
a kii parosságra

A kisiparosság ezen a vonalon haladva 
máris jelentős sikereket ért el, «melyek 
között meg kell említenünk <>z ndófe tícb- 

bezések terén elért eredményeket, kizá
rólag a kisiparosság számára engedélye
zett adófclülvizsgálást, amely lehetővé 
teszi a túlzott és elviselhetetlen adóter
hek csökkentését. A tételes adó beveze

tését ít ínnak a harcnak eredményeként 
könyvelhetjük el, amelyet < Központ 
folytatott és amelynek elérésében u«m 
kis része van a kolozsvári központnak 
A ki'ifároséig helyes politikai irányvo
nala eredménye volt a volt ipartestületi 

vagyonok visszaadása is — hangsúlyoz
ta a jelentés. 1

A jelesués tavibb» során Wclawaub

csak ezzel lehet biztosítani az uj 
munkaterületeken — erdei gyü
mölcs gyűjtése, feldolgozása és 
értékesítse, faipar stb. — az ered
ményes tevékenységet, ami pedig 
elengedhetetlenül szükséges, mert 
létkérdése a Federalenak.

A tetszéssel fogadott beszámoló 
után, a szövetkezetek részéről 
számos hozzászólás következett, 
majd sor került néhány szövetke
zet beszámolójára.

A hozzászólásokból és beszámo
lókból egyaránt azt lehetett meg
állapítani, hogy a szövetkezeti 
mozgalom uj alapokon való meg
szervezése lendületesen folyik és 
a szövetkezeti vezetők fokozott 
öntudattal végzik munkájukat.

A beszámolók és hozzászólások 
után, Fatu Vasile felügyelő be

József kiemelte Gbeorgbiis-Dej minisz. 
terelnökhelyettes megállapításait a Ro
mán Munkáspárt kongresszusán tartott 
politikai beszámolójából, amelyben le
szegezte, hogy « kisiparosságra a Román 
Népköztársaság gazdasági életében szűk, 

ség van.
A jelentés rámutatott a továbbiakban, 

Mogyan igyekezett a kisiparosság beillesz
kedni a Román Népköztársaság megva- 
lósitásn, majd pedig ennek megerősítési 
munkájába, majd hangoztatta, hogy a 
Kisiparos Szövetség irodája munkája 
eredményeként a kisiparosság túlnyomó 
része ma már rendezte az iparűzés tör
vényes feltételeit. Kolozsváron összesen 
U37 kisiparos dolgozik érvényes iparjo

gosítvánnyal. Vidéken viszont mindössze 
249 kisiparos váltotta kj eddig ipar/o- 
gositványát.

Bennik Ferenc dr. jelentésében rész
letesen ismertette azokat « gyakorlati 

Matúroaot
A kÜJgyülós köszönetét fejezi tó Luca László pénzügyminiszternek azért a megértésért, ama- 

lyet a kisiparossággal szemben tanúsított, mind ni 1947—48 pénzügyi évben nyújtott adóügyi köny. 
nyilésckkcl, mind az uj adótörvényben a kisiparosság részéro — az ország történetében először — 
biztosított társadalmi Igazságszolgáltatással,

A közgyűlés kötelezettséget vállal, hogy maradéktalanul alkalmazni fogja a Romániai Kisipa
rosok Országos Szövetségének 1018 április 18-án tartott értekczlctón elfogadott határozati Javasla
tot, hogy a társadalmi helyzetével reá rótt feladatainak megfeleljen.

A közgyűlés megbólycgzl a szolgalelkü monarcbo-fasbizta görög kormánynak a görög haza
fiakkal szemben megnyilvánuló gyilkos terrorját é« elítéli a görögországi román lakosság ellen Indí
tott fasiszta és faji üldözéseket. Egyben tiltakozik az angal-nmerlkal trösztök és imperialista körök 
beavatkozása ellen az európai államok belügyibe.

A közgyűlés teljes megelégedéssel vette tudomásul a kormánynak az élet olcsóbbitásn érdeké, 
ben hozott legutóbbi intézkedéseit és kötelezi magút, hogy teljes erőfeszítéssel fog dolgozni gazdasági 
életünk megerősítése érdekében,

A ki5zgí4ilés biztosítja a Románia! Kisiparosok Országos Szövetségét, hogy műidig támogatni 
fogja demokratikus rcpdazerllalt mcgcrosltÍM és Népköztársaságunk fejieoziése érdekében kifejtett 
mnjjkájűbcm^

szédében főként a jövő teendői
vel foglalkozott. Megemlítette a 
szövetkezeti egységek megerősíté
sének a szükségességé^ és ismer
tette azokat az utakat, amelyeken 
ezt meg lehet valósítani.

A községek közigazgatási újjá
szervezésével szoros összefüggés
ben, a szövetkezeti hálózatot is át 
kell szervezni, azaz a közigazga
tási egységeknek megfelelően kell 
fúziók utján megalakítani a szö
vetkezeti egységeket is. Itt külö
nösképpen utal a hitelszövetke
zeteknek a helyi egyéb tárgyú, 
elsősorban falusi fogyasztási szö
vetkezetekkel való fúziójára, mert 
a falusi hitelellátás a Nemzeti 
Bank feladatköre lett és igy a fa
lusi hitelszövetkezetek tevékeny
sége feleslegessé válik.

kérdéseket, amelyeket a lsbpó vezetőség 
több-kevesebb eredménnyel megoldott. 
Foglalkozott a szövetkezetek kérdésévei, 
rámutatva arra, hogy • kisiparosság 
feladata a jövőben elsősorban a beszerző 

és értékesítő szövetkezetek megalakítása, 

illetve a meglévő ilyen szövetkezetek 
továbbfejlesztése. Beszámolt arról, hogy 
Kolozsvár és vidéke kismaros szakmai 
egyesületei az elmúlt tíz nap alatt tar
tották meg évi közgyűléseiket. A leszűrt

Az kJ vezetőség
A jelentések elfogadása és a felment

vények megadása után került sor az uj 
vezetőség megválasztására, amelyn-k 
tagjai__ egyhangú választással — a kö
vetkezők lettek: elnök: SusmOn To«n. 
alclnökök: Fehér József és Fodorean Pál, 
főtitká- Weintrassb József, gazdásági é« 
szövetkezeti felelős Lengyel Sámuel mér
nök, pénzügyi és ügyvezető felelős: Bor

zetek köré tömörül az egész falusi 
dolgozó nép. Megemlítette, hogy 
a szövetkezeti mozgalom tevé
kenységének együtt kell haladnia 
az állam egyéb gazdasági szervei
nek tevékenységével, mert a cél 
azonos: a nép, a dolgozó tömegek 
életszínvonalának emelése. Ki
emelte, hogy a városi dolgozók as 
ipari munkások, a-Párt irányítá
sával milyen titán! munkát foly
tatnak a többtermelés érdekében, 
amelynek máris látszanak az 
eredményei. Politikai vonalon si
került a munkásság élcsapatának 
biztosítania országúink békés és 
nyugodt fejlődését és gazdasági 
téren is mutatkoznak az eredmé
nyek. Amíg a nyugati államokban, 
amelyek az imperialista tömb be
folyása alatt állanak, az ipari cik
kek árai napról-napra emelked
ne!:, addig a népi demokráciák 
országaiban, közelebbről pedig or
szágunkban, az életszínvonal egy
re javul.

Balomiri Nicolae, az Ekésfront 
tagozati elnöke biztosította az er- 
t ékezetéi arról, hogy a részéiről 
vezetett szervezet teljes mérték
ben támogatja a szövetkezeti egy
ségek megerősítését és a maga te
rületein oda fog hatni, hogy a szö
vetkezetek vezetésében csak arra 
való, megfelelő, becsületes gondol
kozást! emberek vegyenek részt 
akik a.jó gazda gondosságával 
fogják á szövetkezetek ügyét 
előbbre vinni.

Kozma Gyula kerületi főfel
ügyelő zárószavaiban felhívta az 
értekezlet résztvevőit, hogy haza
térve. 'aá'"értekézleten hallottakat 
és tapasztaltakat széles körben 
ismertessék és vitassák meg.

tapasztalatokból megállapítható, hogy • 
kisiparosság mindenütt megértette, hogy 
számára egyetlen ut v®n: feltétlen beil
leszkedés a népi demokráciába.

A jelentés foglalkozott a kisiparosság 
egyik legégetőbb kérdésével, « kontár, 

kérdéssel, majd rámutatott arra, hogy 
a kisiparosságnak teljesítenie kell felada
tát a tanonczevclis terén. Vérül a szak, 

mai továbbképzés fontosságára hirta fel 
a figyelmet.

govan Romulns, szervező felelős: Faze

kas János, kulturfelelős: Homm Vilmos, 
ellenőrök: Grajdan Gh-orghe. Kőmüvet 

Samu, Szalkay István. Pótellenőrök: To. 

pai Gyula, Micaciu Gheorghe és Wie ler 

Jakab.
A vezetőség megválasztás» után a köz. 

gyűlés egyhangúlag az alábbi határozati 
javaslatot íogdta el:



Adóügyi tájékoztatóAPRÓHIRDETÉSEKrn

Apróhirdetések szavankint 3 lej. AlUnkerescknek szavankint 1 lej. Cim g kiadó* 
bán és jeligés hirdetéseknél 10 lej pótdij fizetendő. Házasság .cveieré» szavankint 
6 Lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzMcjaÜné' 

terenkint 5—6—7 lej. Nyilttér szavankint xa lej.

VILLANYMOTORT 380 voltost
6—3 lóerőset keresünk megvételre. 
Ajánlatokat „Rendőr" Bőrgyár, — 
Kolozsvár-hoe. 3486

ZONGORA és két fotel eladó. —
Március 6-utca 3. II. 5. 3466

MOTORKERÉKPÁR 200-as el
adó. Matteotti-ulea 8. Dermata-felé.

3458 
BÉCSI gyártmányú Lux porszívó

gép eladó. Kőmálaljai-utca' 7, ajtó 2.
3456 

JÓKARBAN lévő férfikerékpár 
eladó. Március 6-utca 37, kalapos
nál. 3480

ELADÓ komplett vaságy sodrony
nyal, ■ farámás sodrony és mély 
gyermekkocsi. Szentgyörgy-tér 2, 
ajtó 7. 3453

BICIKLIT egészet vagy három
negyedest veszek. Telefon 23—21.

3442 
MÉLY.. gyermekkocsi, teljesen jó 

állapotban,, golyóscsapágyas eladó. 
Király-utca 8. 3437

ELADÓ főzőkemencék, 1 feli ér 
cső-ágy ruganyos, 2 darab rézüst, 
üstházzal, 60 és 100 literes. Tordai- 
út 33. 3481

STEPPELT mély gyermekkocsi 
olcsón eladó. Jugoszlávia-utca 26. 
(volt Taksony vezér.) n. kér. 3483 

ELADÓ fűnyírógép. Cím a kiadó
ban. 3474

30 MÉTER gumicső öntözéshez 
£s egy nagy mázsa eladó. Tordai-út 
44 szám. 3455

ELADÓ hálóberendezés, mély 
gyermekkocsi, férfi varrógép. — 
Petőfi-utca 24, hátul emeleten. 3157 

ELADÓ kétajtós jégszekrény, 
gyógyszermérleg, konyhamérleg, 
főzőedények. Molotov-utca 22, I. em.

3459
2 SODRONYOS ágy és egy ruha- 

vekrény eladó.-Brzsébet-út 44, há
tul az udvarban. 3471

JÓKARBAN levő író-, számoló
éi összeadógépet keres .megvételre 
„Fierul” állami vasüzlet. - F

NIKKELEZÖ felszerelés, üzem- - 
képes, lVy, lóerős villanymotor ol
csón eladó. Horea-út 12. Seidenfeld. 
2—3 között.

VESZEK cipőt, bakancsot, ruhát, 
bármilyen állapotban, hívásra ház
hoz megyek. . Veress. Magyar-v^ca 
44 szám. 3431

INGATLAN-LAKÁS
ELCSERÉLNÉM két szoba kom

fortos lakásomat egy szoba komfor
tossal. Sculptoreanu. Unió-utca 10. 
Naponta 2—3 között. 3205

WILSON-Utcában minden elfogad
ható árért sürgősen -ladó, virágos
kertes családi ház 2 szoba-konyha EGY szoba komfortos lakást ke- 
komfort. Kizárólag megbízva VUL- ■ • ................ -
CÁN ingatlanforgalmi, házasságköz
vetítő. másölő 
24 szám.

ELADÓ egy 
mölcsös telek.

ADÁS-VÉTEL
RAKTÁRRÓL eladunk a legol

csóbb árakkal; Pénz- és jégszekré
nyeket, kombinált ebédlő- és háló
szobákat, amerikai íróasztalt és 
szekrényt, konyhabútort, szőnyege
ket, képeket, gyermekkocsikat, rá
diót, gramofont, stb. — VESZÜNK 
bizományi és fix számlára: Gyer
mekkocsikat, nippeket, vázákat, ká
vés- és teáscsészéket, szőnyeget, 
bútort és minden háztartási beren
dezést. „UNICOM”, A. Gál, Kolozs
vár, Kossuth Lajos-utca 10. F. 

.VÁNYOLÓ hengeres mosógép szé
lességben. új eladó. Koncz. Plăesii 
de jós. Jud. Ciuc. 3269

ÓCSKARUHÁT veszek és eladok. 
Pollák. Dávid Ferenc-utca 3. 3271

ARAGAZ tartályt keresek meg
vételre. IV.'lom-utca 32,1.‘em. S2I8 
- VASKASSZA, amerixai iratszek
rény, bőrgarnitúra, íróasztalok, 
konyhaberendezés, ládák eladók. — 
Masarik-utca 35. 3330

A hivatalo» Up májtM n-i 107. szá
mában megjelent, különböző adóügyi 
rendelkezésekről szító 24. számú rcnde- 
lettörvínjr 9. szakasza értelmében, az 
egyenesadó törvény 4. szakasza 1. pontja 
és az érvényben lévő törvények éi ren
deletek alapján, az 1947—1548. pénz
ügyi évben az a. és 3. csoportba so
rolt ingatlanokra éspedig: szóntóföldek- 

re, kOjzálókra és legelőkre kivetett föld
adót jo szízalékkal ciökke^tik, a kö
vetkező jársokbm: a naszódmegyct 

Borgő, Naszód ti ér adna járatokban, 
valamint a rzörénymegyei Kór^eréva, 
Bogaitin íf Rxszka járásokig.

Az ugyanilyen csoportba tartozó föl
deknél, amelyek a tordamegyei Ara-

Keresünk megvételre 
jőkarban lévő 3 tonnás 

teiietgépkocslt 

„Sxöv®tség“ 
Molotov • utca 9 szám

ELADÓ új szürke, modern zakó
öltöny, erős, magas termetre. Dózsa 
György-utca 27, emeleten, hátul és 
1 felöltő. 3417

RUHAFÖZÖ ércüstöt, nagymére
tűt, vastagfalut, keresünk megvé
telre. Cím: Diákvédő Hivatal. Bás
tya-utca 15. Telefon 26—69. 3413

ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó 
hajlított modern kombinált szoba
bútor, sima susztervarrógép és kap
tafák. Horea-út 62. 3409

ULTRAMODERN diófa francia 
háló és rökamie-váz olcsón eladó. 
Asztalosnál, Eötvös-utca 12. 3404

TANGÓHARMONIKA és táska
írógép olcsón eladó. Nussbaum, 
Horea-út 5. 3398

HARMÓNIUMOT, kicsit veszek, 
bérbe is, ha rossz javíttatom én. — 
Cím: Ravel. Pata-utca 96. 3470
BAROMFITENYÉSZTŐK. Egésisé- 

ges tyúkoktól keltetésre . alkalmas 
friss tojást veszek. Címeket: Iring, 
órás üzletbe kérek, ’ókai-utca 2. 

3475
ELADÓ egy cilinder susztergép. 

Arpád-út 20 szám, ajtó 8. 3467
EGY modern festett háló olcsón 

eladó. Ugyanott egy fodrászberende
zés eladó vagy elcserélendő egy var
rógéppel. Cím a kiadóban. -3465

ELADÓ tölgyfaágy, sodronybetét
tel és házőrző fajkutya. — Karádi, 
Kossuth Lajos-utca 50. Gr

ELADÓ paszulykarók. Rákéczi-út 
110 alatt 3454

iroda. Molotov-utca 
3375 

szoba-konyhás gyü- 
Erdély-utea 1 szám. 

3475

oapir- és irőszerkereskedés
Dőxsa -istecs 10,

(a „Clujul" állami üzlet melletti
■5?

RITKA ALKALOM!
Ügyfelünk részére sürgősen keresünk azonnali készpénz fizetó’re 
központban vagy főutcákon 2 üzlethelyiséggel rendelkező bízat 
vagy házrészt 1

9 9 8/ A M «ngallanforgalmi, hózassóg- 
V ULÍkAR közvetítő, másoló iroda 

KsssEemxnsxxsszxmEZcn^KuziKBsnsnSB olotOVBUtca 24 SZ Ó m
Ugyanott jelentse be, ha eladó háza, öröklakása, kertje kiadó 
vagv elcserélendő lakása van. Központban iparárammal rendel
kező két nagy helység azonnal átadó, költségtérítéssel

^019 ’i rtnjumxarr.'nv/^

| Fontos!
«*Sk BE*3£X«MBSXZdDS3XDM9SRin5SnfllBMBDBHHBnKtnBMIB9HPB'

Felnőtteknek éa &ia!t arunknak ! |
Mai kezdettel O H mOZ^Óböfl ERDÉLYI PREMIERI |

Gyermekkorunk kedvenc megé
lőnek legújabb filmvdlíozola, 
melyet a SZOVJET filmgyártás 
pazar rendezéeében, nagyszerű 
humorral és remek szereposz

tásban dolgozott fel! mesék országában
Sx illők, hoxxátok el •gyerekeitekéit!

Gyerekek, hoxxátok el nüliiteketl
| Előadások kezdd'- mindennap 3,5,7éa 9-kor. — Vasárnap 11-kor MATINÉ

syotiénya ér Topánfalva járásokban fek
szenek a földadót pf rzázalékkal ciök- 

kentik, a tordamegyei Jíra_i járásban 
fekvő hasonló csoportba tartozó földek 
adóját pedig jo rzázalékkal csökkentik.

A fenti földadó csökkentéseket &z 

adóhivatalok hivatalból kötelesek ke. 
resztfilvinnj.

KÜLFÖLDRE SZÁLLÍTOTT 
TERMÉNYEK ÉS ÁRUK 
SZÁMLA-ILLETÉK
MENTESSÉGE

hivatalos lap május ii-i 107. szá-ÁL . . ,
mában megjelent 24. szárr.u rendelettör
vény j. szakasza értelmében azok a 
menyek és áruk, amelyeket bármilyen

,'ElhöJtöxW. a betörd, 
de máfils rendőrkézre terült
KOLOZSVÁR — Batyuba ősz- ezért vagyok kénytelen igy elköl

tözni — magyarázta az érdeklődő 
rendőrnek a különös körülményt. 
Miután azonban az nem volt haj
landó hitelt adni az átlátszó me
sének, az ismeretlen férfi futás
nak eredt.

Rövid üldözés után a rendőrőr
szemnek sikerült elfogni a mene
külőt, aki ekkor már nem is akar
ta elhitetni, hogy jámbor éjszakai 
költözködő, hanem beismerte, 
kp.by betörést követett el s amíg a 
lakás gazdái a szomszéd szobában 
aludtak, ő teljesen kifosztotta a 
másik szobájukat.

A központi rendőrségen kide
rült, hogy a „költözködő" Dán 
János ismert lakásfosztogafó be
törő, akinek nem első Ízben akadt 
most dolga a rendőrséggel. Dán 
Jánost őrizetbe vették. Kihallga
tása folyamatban van.

szekötött. fehérnemű és egyéb ér
tékek repültek ki szerdára virra
dó éjjel a Koztârsasâg-uțca 48-as 
számú ház ablakából a szokásos 
ellenőrző körútját végző rendőr
őrszem lába elé.

A méglepetésszerü csomag arra 
késztétte a rendőrt, hogy az egyik 
közeli kapualjba húzódva figyel
je meg a további eseménveket. A 
kidobott csomagot rövid idő múl
va egy másik követte, majd egy 
férfialak igyekezett a házból 
ugyanazon az újon távozni.

A hirtelen előtoppanó rendőr 
ízemm elláthatól ag meglepte az 
ismeretlent, de nem esett zavarba, 
merț nevetve akarta megmagya
rázni, hogy- miért távozik ilyen 
szokatlan időben és módon.'

— Tartozom a házbérrel és

VILLANEGYEDBEN 2 szobás 
összkomfortos, vagy 1 szoba hallos 
összkomfortos lakást keresek. Költ
ségeket térítek. Cím a kiadóban. Gr 

/KERESEK 1—2 üres szobát für
dőszoba., esetleg konyha használat
tal. Költséget fizetek. Címeket a 
kiadóba „Lakás" jeligére kérek.

3423 
EMELETES ház központban, há

rom szoba komfortos üres lakással 
eladó. Adatok László Endrénél. — 
Telefon 26—89. 3426

GYÜMÖLCSÖS negyed hold köz
pontban eladó. Telefon: 26—69. 3424

resek központ körny&tón, költsége
ket fizetek. Címeket „Hamar” jel
igére kiadóba kérek. 3399

ELCSERÉLNÉM Arpád-út kör
nyékén levő egy szoba-konyha, 
speisz lakásomat a Dermata köze
lében hasonlóval. Cím a kiadóban.

KIS családi ház azonnal beköltöz
hető, olcsón eladó. Tudor Vladimi- 
reseu-utea 11. A Fermata felé. — 
Érdeklődni: Orbánnál. 3435

FŐTÉRRE nyflló utcában egy 
szoba-konyhát keresünk. Ajánlatok: 
Józsa Athenaeum, Főtér 12. 3173

ELADÓ családi ház. Postakert- 
utca 5. 3479

KERESÜNK 2—3 szobás komfor
tos lakást a Horea-úton vagy Má
riámmá környékén. Költségeket té
rítünk. Érdeklődni: dr. Stanca ,D. 
igazgató-főorvosnáL Vörös Hadse
reg-utca 17. 3472

KÉT vagy háremszobás összkom
fortos, lehetőleg kertes lakást villa
negyedben sürgősen keresek. Költ
séget térítek. Cim: Mócok-útja 46. 
Telefon 20—55. F

ELADÓ a Széchenyi-térhez 5 
percnyire, beleöltözhető komfortos 
családi ház. Dragplina-utca 78. 3485 

AZ OPERA környékén lévő 2X1 
szoba-konyhás lakásomat elcserél
ném ugyancsak 2X1 szeba-konvhá- 
val a központban. Cím a Idádéban.

KIADÓ központban három rész
ből álló helyiség. Két nagy cemen
tes, műhelynek, harmadik padlős, 
lakásnak felel meg. Kevés költség
megtérítés ellenében. Cím a kiadó
ban. 3461

KÉT holdas gyümölcsös békás- 
düllőben. két, szobás komfortos la
kás beköltözhető negyedbőldas ryü- 
mölcsössel. Dónáth-út 142. 4 és 7 
között. 3478

Besárgulnék
bármih/en üzletbe
50—100.000 lejig tőkével, 
ami szerény megélhetést 
biztosit.
Cím: Horea-ut23, emelet 
neológ főkánfomál. Kiéin

■ vállalat kivitelre váriból meg, znei*^eí 
a 14 fzázslékos számlabéályegillc’ék alól, 
abban az esetben, ha ezeket a terménye
ket és árukat közvetlenül a termelőtől 
rztülitják külföldre.

KÜLFÖLDRŐL BEHOZOTT 
PAMUTFONAL ADÓJA

A hivatal»» lap május n_í 107. szá
mában megjelent 24. száma rendelettör
vény 6. szakasza értelmében a külföld
ről behozott pamutfonal, Ugyanúgy, mint 
a behozott szovjet és a belföldi pihe- 
gyapotból készült pamutszálak, a gazdas 
sági újjáépítés és pénzrögzités végrehaj
tásával megbízott miniszterközi bízott- 
ságaafc ií—1947. és 172—1948. számú 
rendeletéiben megállapított 23 rzázalékfy 

egyréger közvetett adó alá esik éspedig: 
12 százalékos * bélyegilleték (ímp. pro
porțional de timbru), 9 százalékos for
galmi adó és 2 százalék fogyasztási adó 

irányított ÉS ADA- 
GOLTNAK MINŐSÍ
TETT ÁRUK ADÓJA

A hivatalos lap május ll-ild 
107. számában megjelent 24. szá
mú rendelettörvény 7. szakasza 
értelmében, azokat a termékeket, 
melyeket a kereskedelemügyi va^y 
iparügyi minisztériumok ugyan* 
olyan iparcikkeknek minősítene^ 
mint a termelésben és darusítás, 
bán irányított és adagolt cikke
ket, amelyek pontrendszer alapján 
jutnak a fogyasztókhoz, ugyan
azoknak »z egységes közvetett 
adóknak vetik alá, mint amilyene
ket azok után ez ipari cikkek után 
fizetnek, amelyek alapján a minő, 
sitég. illetve az összehasonlítás 
történt. Az ilyen cikkek adóját a 
gazdasági újjáépítés és pénzröezi- 
tés végrehajtásával megbízott mi
niszterközi bizottság tehermentesí
tő rendeletéi alapján kell kiszámí
tani.

el^?Jin^Ob^°nyhlS- ,lak**omat. Vidékre is menne. „Megbízható nő" 
2y szobaval- cím_a jeligére a kiadóba. 3468

ÁPOLÓNŐ több évi gyakorlattal 
állást keres. Gábosné. Marinescu- 
utca 28, ajtó 6. 3402

ÁLLAST KAPHAT
VIDÉKI városba háziasszony mel

lé szorgalmas, megbízható segítség 
azonnalra kerestetik. Szeretetteljes 
bánásmód. Jelentkezni 1—3 között 
Thallmann-utca, 9, ajtó 3. 3452

KÜLÖNFÉLÉK
JÖVÖ elemi iskolai tanévre visz- 

szamaradt, nehézfelfog5 su, gyerme
kek előkészítését vállalom. Megke
resést „Gyakorlattal bíró nő” jel
igére kiadóba. 3482

EOGÁRTELKI KALÁKA SZÖ
VETKEZET fűszer- és itallrereske- 
d$s vezetésére, üzletvezetőt keres. 
Érdeklődni: Bogártelki Szövetkezet 
Igazgatóságánál. 3441

kiadóban. 3377
FŐÚTI kétszobás komfortos' laká

somat elcserélném Dermatához kö
zeli egyszobás komfortossal. Cím a 
kiadóban. .. 346O

ELCSERÉLNÉM Holdvilág-utcai 
szoba-konyha stb. lakásomat kettő 
szoba-konyhával a vasút közelében. 
Költséget téritek, 
utca 29.

Orbai, ’Hidelvi- 
3439

HÁZAT, öröklakást, kertet, elad- 
vesz? Forduljon bizalommal Bár- 
bosu ingatlan irodához. Molotov- 
utca 15 szám, (volt Deák Ferenc.)

BÚTOROZOTT szobát keresek 
lehetőleg központban. Cím a kiadó
ban. Fizetés élelemben vagy kész
pénzben. 3478

ÁLLAST KERES
MEGBÍZHATÓ komoly nő 1—2 

személy háztartás vezetését vállalja,

Szívesen látunk mindenkit
; és megyei a^fve^ete

ma jós 23-dn, vasárnap a Refo'mdtus Kollegáim udvarán 
és foriyíterm^ben egész napot betöltő műsorral egybekötött 

nagymatálisra 
M&SOS* 9 Ko ozsvár : legjobb művészeinek fellépést. Körhinta, báb

színház. sziv-sáfor, iás-sáfor, pősla, kacaavadászaí, tombola
Fellépnek a díjnyertes dalárdák éa népi tánecsoportok 
Flekk»- t-táeq és meteo butié, kitűnő itatok, cuVász-sátor, fagylalt 

Tűzte . Zeéte
reggelig cigányzene, HA.RRY tánczenekara, zenebőhőe
Evőeszközt mindenki hozzon magávalI Este tűzijáték I

MOZGÓ (volt ROYAIÁ Ma a nagy 
kalandok 

liim jel 
Szenzációs!

Izgalmas 1

S. Xvaaov halhatatlan alkotása 
Főszereplők: N. Simonov és N. Nozaova 

Magyar jelira o ihaU
Egy páratlan Szovjet filmremekl

Idioctv», Lrxxlibni ét Nymodat MOímíml Kolozsvár. — No. >•. Fsoc. jud. ChA


